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1.- Según el artículo 1.3 de la Constitución Española de 1978, la forma política del Estado español 
es: 

A) La monarquía parlamentaria. 

B) La democracia parlamentaria. 

C) La república. 

D) La monarquía hereditaria. 

2.- Señale la respuesta correcta según el artículo 99 de la Constitución Española de 1978: 

A) Después de cada renovación del Congreso de los Diputados, el Rey, previa consulta con el Grupo 
político con mayor representación parlamentaria, y a través del presidente del Congreso, propondrá 
un candidato a la Presidencia del Gobierno. 

B) Si el Congreso de los Diputados no otorgare su confianza a dicho candidato con el voto de la 
mayoría absoluta de sus miembros, se convocarán nuevas elecciones. 

C) Si el Congreso de los Diputados no otorgare su confianza a dicho candidato con el voto de la 
mayoría absoluta de sus miembros, se someterá la misma propuesta a una nueva votación cuarenta 
y ocho horas después de la anterior, y la confianza se entenderá otorgada si obtuviere la mayoría 
simple. 

D) Después de cada renovación del Congreso de los Diputados, el Rey, previa consulta con los 
representantes designados por los Grupos políticos con representación parlamentaria, y a través del 
presidente del grupo político con mayor representación parlamentaria, propondrá un candidato a la 
Presidencia del Gobierno. 

3.- Según el artículo 98 de la Constitución Española de 1978, el estatuto e incompatibilidades de 
los miembros del Gobierno se regulará, señale la respuesta correcta. 

A) Por ley 

B) Mediante reglamento. 

C) Por ley orgánica. 

D) Por Decreto-Ley 

4.- Según el artículo 149 de la Constitución Española de 1978, el Estado tiene competencia 
exclusiva sobre las siguientes materias: 

A) La asistencia social. 

B) La artesanía. 

C) El fomento y coordinación general de la investigación científica y técnica. 

D) Los montes y aprovechamientos forestales. 
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5.- Señale la respuesta correcta, la Constitución Española de 1978 en su artículo 104.1 establece 
que: 

A) Las fuerzas y cuerpos de seguridad, bajo la dependencia del Estado, tendrán como misión 
proteger el libre ejercicio de los derechos y libertades y garantizar la seguridad ciudadana. 

B) Las fuerzas y cuerpos de seguridad, bajo la dependencia del ministro de Defensa, tendrán como 
misión proteger el libre ejercicio de los derechos y libertades y garantizar la seguridad ciudadana. 

C) Las fuerzas y cuerpos de seguridad, bajo la dependencia directa de las Delegaciones y 
Subdelegaciones del Gobierno, tendrán como misión proteger el libre ejercicio de los derechos y 
libertades y garantizar la seguridad ciudadana. 

D) Las fuerzas y cuerpos de seguridad, bajo la dependencia del Gobierno, tendrán como misión 
proteger el libre ejercicio de los derechos y libertades y garantizar la seguridad ciudadana. 

6.- Señale la respuesta correcta, la Constitución Española de 1978 en su artículo 18 establece que: 

A) Se garantiza el derecho al honor, a la intimidad personal y familiar pero no a la propia imagen. 

B) El domicilio es inviolable y podrá ser registrado por la policía aun sin el consentimiento del titular. 

C) El domicilio es inviolable. Ninguna entrada o registro podrá hacerse en él sin consentimiento del 
titular o resolución judicial, salvo en caso de flagrante delito. 

D) Se garantiza el derecho al honor, a la intimidad profesional y familiar y a la propia imagen. 

7. Señale la respuesta correcta, según la Ley Orgánica 5/1982, de 1 de julio, de Estatuto de 
Autonomía de la Comunidad Valenciana la Generalitat tiene competencia exclusiva sobre las 
siguientes materias: 

A) Expropiación forzosa, contratos y concesiones administrativas. 

B) Legislación sobre propiedad intelectual e industrial. 

C) Servicios sociales, juventud y promoción de la mujer. 

D) Inmigración. 
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8. Señale la respuesta correcta sobre les Corts Valencianes de conformidad con la Ley Orgánica 
5/1982, de 1 de julio, de Estatuto de Autonomía de la Comunidad Valenciana: 

A) Les Corts estarán constituidas por un número de diputados y diputadas no inferior a noventa y 
nueve, elegidos por sufragio universal, libre, igual, directo y secreto, en la forma que determina la 
Ley Electoral Valenciana, atendiendo a criterios de proporcionalidad y, en su caso, de 
comarcalización. Les Corts son elegidas por cinco años. 

B) Les Corts dirigen la acción del Consell, coordinan las funciones de éste y ostentan la más alta 
representación de la Comunitat Valenciana, así como la ordinaria del Estado en ésta. 

C) Les Corts se reunirán en sesiones ordinarias, puntuales y extraordinarias. Los períodos ordinarios 
serán tres por año y durarán como mínimo cuatro meses. 

D) Es función de Les Corts elegir al president de la Generalitat. 

9.- Señale la respuesta correcta, según la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, el Consell 
se compone: 

A) Del president de la Generalitat, del vicepresidente o vicepresidentes, en su caso, y de los 
consellers. 

B) Del president de la Generalitat, del vicepresidente o vicepresidentes, en su caso, y de los 
consellers, de los secretarios autonómicos y de los directores generales. 

C) Del president de la Generalitat, de los consellers y de los subsecretarios. 

D) Del president de la Generalitat, del vicepresidente o vicepresidentes, en su caso, de los secretarios 
autonómicos y de los consellers. 

10.- Señale la respuesta correcta, según artículo 8 de la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, 
el president de la Generalitat puede cesar por: 

A) Pérdida de la condición de diputado de les Corts. 

B) Enfermedad de larga duración. 

C) Incompatibilidad declarada por las Cortes Generales y no subsanada en el plazo de diez días. 

D) Aprobación de una cuestión de confianza. 
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11.-. Según el artículo 2 de la Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, señale cuál es la 
respuesta correcta: 

A) Para la elección del president de la Generalitat hace falta la mayoría absoluta de los miembros de 
derecho de les Corts en primera votación. Si no se logra esta mayoría, la votación se repetirá setenta 
y dos horas después y será suficiente la mayoría simple para ser elegido. 

B) Para la elección del president de la Generalitat hace falta la mayoría absoluta de los miembros de 
derecho de les Corts en primera votación. Si no se logra esta mayoría, la votación se repetirá 
cuarenta y ocho horas después y será suficiente la mayoría simple para ser elegido. 

C) Para la elección del president de la Generalitat hace falta la mayoría simple de los miembros de 
derecho de les Corts. Si no se logra esta mayoría en primera votación, la votación se repetirá 
veinticuatro horas después. 

D) Para la elección del president de la Generalitat hace falta la mayoría simple de los miembros de 
derecho de les Corts. Si no se logra esta mayoría en primera votación, la votación se repetirá setenta 
y dos horas después. 

12.- La Ley 5/1983, de 30 de diciembre, del Consell, establece en su artículo 66, que la organización 
de las consellerías se estructura en: 

A) Dos niveles: órganos superiores y órganos inferiores. 

B) Tres niveles: órganos superiores, nivel directivo y nivel administrativo. 

C) Dos niveles: nivel superior y nivel administrativo. 

D) Tres niveles: órganos superiores, órganos intermedios y nivel administrativo. 

13. Señale la respuesta correcta sobre el contenido, elaboración y estructura de los presupuestos 
de la Generalitat, de conformidad con la Ley 1/2015, de 6 de febrero, de la Generalitat, de 
hacienda pública, del sector instrumental y de subvenciones: 

A) Los presupuestos de la Generalitat determinarán, entre otros, las obligaciones económicas que, 
como mínimo, pueden reconocer y los derechos que prevén liquidar durante el correspondiente 
ejercicio los sujetos del sector público administrativo. 

B) Si les Corts no aprobaran el presupuesto de la Generalitat antes del primer día del ejercicio 
económico correspondiente, se entenderá prorrogado el del ejercicio anterior hasta la aprobación y 
publicación del nuevo en el Diari Oficial de la Comunitat Valenciana. 

C) La persona titular de la conselleria con competencias en materia de hacienda fijará por ley el 
procedimiento y los plazos para la elaboración de los presupuestos de la Generalitat. 

D) Los estados de gastos de los presupuestos de los sujetos con presupuesto limitativo se 
estructurarán de acuerdo con las clasificaciones orgánica, por programas, económica y territorial 
que agrupará por provincias, comarcas, municipios o barrios, los créditos asignados a los distintos 
centros gestores del gasto. 
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14.- Según la Ley 1/2015, de 6 de febrero, de la Generalitat, de hacienda pública, del sector 
instrumental y de subvenciones, señale la respuesta correcta sobre las subvenciones: 

A) Las personas titulares de las direcciones generales, tienen la competencia de aprobar mediante 
orden las oportunas bases reguladoras de la concesión de las subvenciones. 

B) El procedimiento excepcional de concesión de subvenciones se tramitará en régimen de 
concurrencia competitiva. 

C) En la tramitación anticipada de otorgamiento de subvenciones, de conformidad con lo previsto 
en el artículo 41 de la Ley 1/2015, podrá llegarse al momento procedimental inmediatamente 
anterior al de la justificación de la subvención concedida, debiendo constar en todos los trámites 
que tal otorgamiento estará condicionado a la existencia, en los presupuestos del ejercicio 
económico siguiente, de crédito adecuado y suficiente para ello. 

D) Las personas titulares de las consellerias, en el ámbito de sus departamentos, son los órganos 
competentes para aprobar el plan estratégico de subvenciones de la conselleria, que comprenderá 
tanto las propias del departamento como las de los organismos públicos vinculados o dependientes. 

15. Para ejercer las competencias de la Unión Europea, sus instituciones adoptarán reglamentos, 
directivas, decisiones, recomendaciones y dictámenes, señale la respuesta correcta: 

A) La directiva obligará al Estado miembro destinatario en cuanto al resultado que deba conseguirse, 
y prohíbe a las autoridades nacionales la elección de la forma y de los medios. 

B) Las recomendaciones y los dictámenes siempre serán vinculantes. 

C) La decisión no será obligatoria en todos sus elementos. 

D) El reglamento tendrá un alcance general. Será obligatorio en todos sus elementos y directamente 
aplicable en cada Estado miembro. 

16.- Señale la respuesta correcta, de acuerdo con lo establecido en el artículo 2 de la Ley 40/2015, 
de 1 de octubre, de régimen jurídico del sector público, esta ley se aplica al sector público que 
comprende: 

A) La Administración General del Estado, las administraciones de las comunidades autónomas, las 
entidades que integran la administración local y el sector público instrumental. 

B) La Administración General del Estado, las administraciones de las comunidades autónomas y las 
entidades que integran la Administración local. 

C) La Administración General del Estado, las administraciones de las comunidades autónomas, las 
entidades que integran la Administración Local y el sector público institucional. 

D) La Administración General del Estado, las administraciones de las comunidades autónomas, las 
entidades que integran la Administración local y el sector público integrado. 
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17.- De acuerdo con el artículo 53 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento 
administrativo común de las administraciones públicas, los interesados en un procedimiento 
administrativo tienen los siguientes derechos, señale la respuesta correcta: 

A) A acceder y obtener copia de los documentos contenidos en los citados procedimientos. 

B) A identificar a las autoridades y personal al servicio de las administraciones públicas bajo cuya 
responsabilidad no se tramitan los procedimientos. 

C) A actuar asistidos de asesor cuando lo considere conveniente en defensa de sus intereses, previa 
autorización de la administración. 

D) A cumplir las obligaciones de pago a través de los medios no electrónicos previstos en el artículo 
98.2. 

18- De acuerdo con el artículo 56 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento 
administrativo común de las administraciones públicas, “Medidas provisionales”, señale cuál de 
las siguientes medidas provisionales podrá acordarse: 

A) Prestación de finanzas. 

B) Depósito, retención o inmovilización de cosa inmueble. 

C) Suspensión temporal de actividades. 

D) Embargo definitivo de bienes, rentas y cosas fungibles, computables en metálico por aplicación 
de precios ciertos. 

19.- De acuerdo con lo dispuesto en la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento 
administrativo común de las administraciones públicas, señale cuál de los siguientes enunciados 
es correcto: 

A) La interposición de cualquier recurso, excepto en los casos en que una disposición establezca lo 
contrario, suspenderá la ejecución del acto impugnado. 

B) Las administraciones públicas podrán revocar, mientras no haya transcurrido el plazo de 
prescripción, sus actos de gravamen o favorables, siempre que tal revocación no constituya dispensa 
o exención no permitida por las leyes, ni sea contraria al principio de igualdad, al interés público o 
al ordenamiento jurídico. 

C) Contra las disposiciones administrativas de carácter general cabrá recurso en vía administrativa. 

D) Ponen fin a la vía administrativa las resoluciones de los órganos administrativos que carezcan de 
superior jerárquico, salvo que una Ley establezca lo contrario. 
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20.- De conformidad con el artículo 107 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento 
administrativo común de las administraciones públicas, en relación con la declaración de lesividad, 
¿cuál de los siguientes enunciados es correcto? 

A) Las administraciones públicas podrán impugnar ante el orden jurisdiccional contencioso 
administrativo los actos favorables para los interesados que sean anulables conforme a lo dispuesto 
en el artículo 48, previa su declaración de lesividad para el interés público. 

B) Transcurrido el plazo de tres meses desde la iniciación del procedimiento sin que se hubiera 
declarado la lesividad, se producirá la caducidad del mismo. 

C) La declaración de lesividad podrá adoptarse una vez transcurridos cuatro años desde que se dictó 
el acto administrativo y exigirá la previa audiencia de cuantos aparezcan como interesados en el 
mismo. 

D) Como presupuesto procesal de admisibilidad de la acción en el proceso judicial correspondiente, 
la declaración de lesividad exigirá la previa notificación a los interesados a los efectos de la 
interposición de posibles recursos en vía administrativa. 

21.- De conformidad con el artículo 106 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento 
administrativo común de las administraciones públicas, cuando el procedimiento de revisión de 
actos nulos se hubiera iniciado de oficio, el transcurso del plazo de seis meses desde su inicio sin 
dictarse resolución, ¿qué efectos producirá?, señale la respuesta correcta: 

A) La prescripción de la acción. 

B) La caducidad del procedimiento. 

C) La desestimación por silencio administrativo. 

D) La estimación por silencio administrativo positivo. 

22.- De conformidad con el artículo 116 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento 
administrativo común de las administraciones públicas, será causa de inadmisión de un recurso, 
señale la respuesta correcta: 

A) Carecer de legitimación el recurrente. 

B) Tratarse de un acto susceptible de recurso. 

C) Haber transcurrido el plazo para la resolución del recurso. 

D) Ser competente el órgano administrativo. 
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23.- De acuerdo con la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo común de 
las administraciones públicas, señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta: 

A) El plazo para la interposición del recurso de alzada será de tres meses, si el acto fuera expreso. 

B) El plazo para la interposición del recurso de reposición será de dos meses, si el acto fuera expreso. 

C) El plazo para la interposición del recurso de revisión será de 4 años cuando se trate de la causa a) 
prevista en el artículo 125.2, que al dictarlos se hubiera incurrido en error de hecho, que resulte de 
los propios documentos incorporados al expediente. 

D) El plazo máximo para dictar y notificar la resolución del recurso de alzada será de un mes. 

24.- De conformidad con el artículo 77 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento 
administrativo común de las administraciones públicas, cuando la administración no tenga por 
ciertos los hechos alegados por los interesados o la naturaleza del procedimiento lo exija, el 
instructor acordará la apertura de un periodo de prueba por un plazo, señale la respuesta correcta: 

A) No superior a diez días ni inferior a tres. 

B) No superior a cuarenta días ni inferior a diez. 

C) No superior a veinte días ni inferior a doce. 

D) No superior a treinta días ni inferior a diez. 

25.- De conformidad con la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo común 
de las administraciones públicas, el órgano administrativo que inicie o tramite un procedimiento, 
cualquiera que haya sido la forma de su iniciación, podrá disponer, de oficio o a instancia de parte, 
su acumulación a otros con los que guarde identidad sustancial o íntima conexión, siempre que 
sea el mismo órgano quien deba tramitar y resolver el procedimiento, señale la respuesta correcta: 

A) Contra el acuerdo de acumulación procederá recurso de alzada. 

B) Contra el acuerdo de acumulación procederá recurso potestativo de reposición. 

C) Contra el acuerdo de acumulación no procederá recurso alguno. 

D) Contra el acuerdo de acumulación procederá recurso extraordinario de revisión. 
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26.- Señale la opción correcta según el artículo 7, sobre pluralidad de interesados, de la Ley 
39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo común de las administraciones 
públicas: 

A) Cuando en una solicitud, escrito o comunicación figuren varios interesados, las actuaciones a que 
den lugar se efectuarán con el que aleatoriamente designe el órgano que lo reciba. 

B) Cuando en una solicitud, escrito o comunicación figuren varios representantes asociados, las 
actuaciones a que den lugar se efectuarán con la persona que figure en primer término. 

C) Cuando en una solicitud, escrito o comunicación figuren varios interesados, las actuaciones a que 
den lugar se efectuarán con el representante o el interesado que expresamente hayan señalado, y, 
en su defecto, con el que figure en primer término. 

D) Cuando en una solicitud, escrito o comunicación figuren varios interesados, las actuaciones a que 
den lugar se efectuarán con el representante o el interesado que expresamente hayan señalado, y, 
en su defecto, con la persona de mayor edad. 

27.- Según el artículo 37 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo 
común de las administraciones públicas, las resoluciones administrativas que vulneren lo 
establecido en una disposición reglamentaria, señale la respuesta correcta: 

A) Son anulables. 

B) Son válidas. 

C) No son recurribles. 

D) Son nulas. 

28.- Según el artículo 40 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo 
común de las administraciones públicas, toda notificación deberá ser cursada dentro del plazo de: 

A) 5 días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado. 

B) 10 días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado. 

C) 15 días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado. 

D) 20 días a partir de la fecha en que el acto haya sido dictado. 

29.- Según el artículo 78 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo 
común de las administraciones públicas, la administración comunicará a las personas interesadas 
el inicio de las actuaciones necesarias para la realización de las pruebas que hayan sido admitidas, 
señale la respuesta correcta: 

A) Con 24 horas de antelación. 

B) Con 48 horas de antelación. 

C) Con 72 horas de antelación. 

D) Con antelación suficiente. 
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30.- Según el artículo 77.2 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del procedimiento administrativo 
común de las administraciones públicas, ¿existe algún supuesto en el que la persona que instruye 
el procedimiento pueda decidir la apertura de un periodo extraordinario de prueba? 

A) Sí, a petición de las personas interesadas y lo acordará por un plazo no superior a 10 días. 

B) Sí, a petición de las personas interesadas y lo acordará por un plazo no superior a 15 días. 

C) Sí, cuando razones de interés público así lo aconsejen y lo acodará por un periodo no superior a 
10 días. 

D) Sí, cuando razones de interés público así lo aconsejen y lo acodará por un periodo no superior a 
15 días. 

31.- Según el artículo 25 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de régimen jurídico del sector público, 
¿qué regula el principio de legalidad de la potestad sancionadora?, señale la respuesta correcta: 

A) La potestad sancionadora de las administraciones públicas se ejercerá cuando haya sido 
expresamente reconocida por una norma con rango de ley. 

B) El ejercicio de la potestad sancionadora no corresponde a los órganos administrativos que la 
tengan expresamente atribuida, por disposición de rango legal o reglamentario. 

C) Las disposiciones sobre la potestad sancionadora no serán extensivas al ejercicio por las 
administraciones públicas de su potestad disciplinaria respecto del personal a su servicio, cualquiera 
que sea la naturaleza jurídica de la relación de empleo. 

D) Las disposiciones sobre la potestad sancionadora serán de aplicación al ejercicio por las 
administraciones públicas de la potestad sancionadora respecto de quienes estén vinculados a ellas 
por relaciones reguladas por la legislación de contratos del sector público o por la legislación 
patrimonial de las administraciones públicas. 

32.- Según el artículo 29 de la Ley 40/2015, de 1 de octubre, de régimen jurídico del sector público, 
qué regula el principio de proporcionalidad, señale la respuesta correcta: 

A) Las sanciones administrativas, sean o no de naturaleza pecuniaria, podrán implicar, directa o 
subsidiariamente, privación de libertad. 

B) El establecimiento de sanciones pecuniarias deberá prever que la comisión de las infracciones 
tipificadas resulte más beneficioso para el infractor que el cumplimiento de las normas infringidas. 

C) En la determinación normativa del régimen sancionador, así como en la imposición de sanciones 
por las administraciones públicas se deberá observar la debida idoneidad y necesidad de la sanción 
a imponer y su adecuación a la gravedad del hecho constitutivo de la infracción. 

D) Cuando lo justifique la debida adecuación entre la sanción que deba aplicarse con la gravedad del 
hecho constitutivo de la infracción y las circunstancias concurrentes, el órgano competente para 
resolver podrá imponer la sanción en el grado superior. 
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33.- Según establece el artículo 118 de la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de contratos del sector 
público, en los expedientes de contratación en contratos menores, señale la respuesta correcta:  

A) Se consideran contratos menores los contratos de valor estimado inferior a 50.000 euros, cuando 
se trate de contratos de obras, o a 20.000 euros, cuando se trate de contratos de suministro o de 
servicios, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 229 en relación con las obras, servicios y 
suministros centralizados en el ámbito estatal. 

B) Se consideran contratos menores los contratos de valor estimado inferior a 40.000 euros, cuando 
se trate de contratos de obras, o a 15.000 euros, cuando se trate de contratos de suministro o de 
servicios, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 229 en relación con las obras, servicios y 
suministros centralizados en el ámbito estatal. 

C) Se consideran contratos menores los contratos de valor estimado inferior a 40.000 euros, cuando 
se trate de contratos de obras, o a 25.000 euros, cuando se trate de contratos de suministro o de 
servicios, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 229 en relación con las obras, servicios y 
suministros centralizados en el ámbito estatal. 

D) Se consideran contratos menores los contratos de valor estimado inferior a 50.000 euros, cuando 
se trate de contratos de obras, o a 15.000 euros, cuando se trate de contratos de suministro o de 
servicios, sin perjuicio de lo dispuesto en el artículo 229 en relación con las obras, servicios y 
suministros centralizados en el ámbito estatal. 

34.- Según establece la Ley 9/2017, de 8 de noviembre, de contratos del sector público, señale la 
respuesta correcta: 

A) Son contratos de obra aquellos que tienen por objeto la ejecución de una obra, aislada o 
conjuntamente con la redacción del proyecto. 

B) Son contratos de suministro solo aquellos que tienen por objeto el arrendamiento financiero, o 
el arrendamiento con o sin opción de compra, de productos o bienes muebles. 

C) Podrá ser objeto de los contratos de servicios, aquellos que impliquen el ejercicio de la autoridad 
inherente a los poderes públicos. 

D) En el contrato de concesión de servicios, el derecho de explotación de los servicios no implicará 
la transferencia al concesionario del riesgo operacional. 
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35.- Señale la respuesta correcta, según establece el artículo 7 del texto refundido de la Ley del 
Estatuto básico del empleado público, RDL 5/2015, de 30 de octubre, el personal laboral al servicio 
de las administraciones públicas se rige por: 

A) La legislación laboral y por las demás normas convencionalmente aplicables y, supletoriamente, 
por el Estatuto básico del empleado público. 

B)  El Estatuto básico del empleado público y supletoriamente por la legislación laboral y por las 
demás normas convencionalmente aplicables. 

C) Las leyes reguladoras del empleo público de las comunidades autónomas y supletoriamente por 
el Estatuto básico del empleado público y por la legislación laboral. 

D) La legislación laboral y por las demás normas convencionalmente aplicables y por los preceptos 
del Estatuto básico del empleado público que así lo dispongan. 

36.- Señale la respuesta correcta, según la clasificación establecida en el artículo 16 de la Ley 
4/2021, de 16 de abril, de la función pública valenciana, no se considera personal empleado 
público:  

A) Personal funcionario interino. 

B) Personal eventual. 

C) Personal directivo público profesional. 

D) Personal laboral por tiempo indefinido. 

37- Señale la respuesta correcta, según establece el artículo 73 de la Ley 4/2021, de 16 de abril, de 
la función pública valenciana: 

A) La solicitud de prolongación de la permanencia en el servicio activo se dirigirá al órgano 
competente en materia de función pública con una antelación mínima de tres meses y máxima de 
cinco meses a la fecha en que proceda la jubilación forzosa por edad. 

B) La solicitud de prolongación de la permanencia en el servicio activo se dirigirá al órgano 
competente en materia de función pública con una antelación mínima de dos meses y máxima de 
cuatro meses a la fecha en que proceda la jubilación forzosa por edad. 

C) La solicitud de prolongación de la permanencia en el servicio activo se dirigirá al servicio de 
personal con una antelación mínima de un mes y máxima de tres meses a la fecha en que proceda 
la jubilación forzosa por edad. 

D) La solicitud de prolongación de la permanencia en el servicio activo se dirigirá al servicio de 
personal con una antelación mínima de dos meses y máxima de tres meses a la fecha en que proceda 
la jubilación forzosa por edad. 
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38.- Señala la respuesta correcta, de acuerdo con el artículo 47 del Decreto 42/2019, de 22 de 
marzo, del Consell, de regulación de las condiciones de trabajo del personal funcionario de la 
administración de la Generalitat, que regula las licencias por interés particular, establece que: 

A) Esta licencia no tendrá la consideración de servicios efectivamente prestados. 

B) Se solicitará ante el órgano competente en materia de personal, con una antelación mínima de 
un mes respecto de su fecha de inicio, salvo casos excepcionales que deberán quedar debidamente 
justificados. 

C) Tendrá una duración máxima de tres meses cada tres años. 

D) Su denegación no será motivada. 

39.- Señale la respuesta correcta, de acuerdo con lo establecido en la Ley 9/2003, de 2 de abril, de 
la Generalitat, para la igualdad entre mujeres y hombres, se creará la defensoría de la igualdad, 
con objeto de vigilar el cumplimiento de lo previsto en la misma. Dicha Defensoría será 
desempeñada por: 

A) La persona titular de la conselleria que asuma las competencias de igualdad entre mujeres y 
hombres. 

B) El president/a de la Generalitat. 

C) El Síndic de Greuges 

D) El president/a de les Corts Valencianes 

40.- Señale la respuesta correcta, la Ley 1/2022, de 13 de abril, de la Generalitat, de transparencia 
y buen gobierno de la Comunitat Valenciana, establece que: 

A) El Consejo Valenciano de Transparencia estará integrado por tres personas y las candidaturas para 
su elección serán propuestas por los partidos políticos, de acuerdo con el procedimiento establecido 
por les Corts Valencianes. 

B) El Consejo Valenciano de Transparencia estará integrado por cinco personas y las candidaturas 
para su elección serán propuestas por los partidos políticos, de acuerdo con el procedimiento 
establecido por les Corts Valencianes. 

C) El Consejo Valenciano de Transparencia estará integrado por cinco personas y las candidaturas 
para su elección serán propuestas por los grupos parlamentarios, de acuerdo con el procedimiento 
establecido por les Corts Valencianes. 

D) El Consejo Valenciano de Transparencia estará integrado por tres personas y las candidaturas para 
su elección serán propuestas por los grupos parlamentarios, de acuerdo con el procedimiento 
establecido por les Corts Valencianes. 
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41.- Según el Censo Agrario 2020, en la Comunitat Valenciana, el mayor número de explotaciones 
ganaderas se registró en, seleccione la respuesta correcta: 

A) Ovinos. 

B) Caprinos. 

C) Porcinos. 

D) Aves de corral. 

42.- Según el Censo Agrario 2020, en la Comunitat Valenciana, de entre las siguientes opciones, 
¿qué cultivo presentó el mayor número de explotaciones?, seleccione la respuesta correcta: 

A) Viñedo. 

B) Olivar. 

C) Frutales y bayas (excepto cítricos). 

D) Cítricos. 

43.- Según el Informe del Sector Agrario Valenciano de 2022, ¿cuál de los siguientes cultivos ocupa 
una mayor superficie en la comarca de la Safor?, seleccione la respuesta correcta: 

A.- Granado. 

B.- Aguacate. 

C.- Caqui. 

D.- Almendro. 

44.- Según el Informe del Sector Agrario Valenciano de 2022, ¿cuál de los siguientes cultivos es el 
principal, por volumen de producción y superficie, en la Comunitat Valenciana?, seleccione la 
respuesta correcta: 

A) Mandarino. 

B) Hortalizas. 

C) Olivo. 

D) Naranjo dulce. 
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45.- Según la publicación del Informe Anual de la Industria Alimentaria Española del periodo 2022-
2023 del Ministerio de Agricultura, Pesca y Alimentación, los subsectores más relevantes en 
cuanto a cifra de negocio son, seleccione la respuesta correcta: 

A) La industria cárnica, con un 50,4 %; la fabricación de bebidas, con un 45,2 %, y la preparación y 
conservación de frutas y hortalizas, con un 4,4 %. 

B) La industria cárnica, con un 23,4 %; la fabricación de bebidas, con un 14,4 %; los productos de 
alimentación animal, con un 12,5 %; los aceites y grasas, con un 8,6 %, y la preparación y 
conservación de frutas y hortalizas, con un 8,3 %. 

C) La fabricación de bebidas, con un 23,4 %; la industria cárnica, con un 14,4%; los productos de 
alimentación animal, con un 12,5 %; los aceites y grasas con un 8,6 %, y la preparación y conservación 
de frutas y hortalizas con un 8,3 %. 

D) La preparación y conservación de frutas y hortalizas, con un 23,4 %; la fabricación de bebidas, con 
un 14,4 %; los productos de alimentación animal, con un 12,5 %; los aceites y grasas con un 8,6 %, y 
la industria cárnica con un 8,3 %. 

46.- El Proyecto estratégico para la recuperación y transformación económica (PERTE) del sector 
agroalimentario se concibe como un conjunto de medidas para reforzar el desarrollo de la cadena 
agroalimentaria y dotarla de las herramientas necesarias para afrontar los retos 
medioambientales, digitales, sociales y económicos de la próxima década. El proyecto estratégico 
agroalimentario se centra en tres ejes de actuación prioritarios, seleccione la respuesta incorrecta: 

A) Paquete de apoyo específico para la industria agroalimentaria, con el objetivo de mejorar sus 
procesos de producción, vinculados con su competitividad, sostenibilidad y trazabilidad de la 
producción de alimentos. 

B) Medidas concretas para apoyar el proceso de adaptación digital y que se extienda a todos los 
agentes que forman parte de su cadena de valor (agricultores y ganaderos y sus cooperativas, 
pequeñas y medianas empresas de producción, transformación y comercialización). 

C) Medidas específicas de apoyo a la innovación y la investigación para lograr un sector 
agroalimentario competitivo en todos los eslabones. 

D) Medidas concretas de mitigación y adaptación al cambio climático enfocadas en el diseño de 
estrategias de producción con cero residuos a vertedero. 
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47.- El Reglamento (CE) núm. 223/2009 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 11 de marzo de 
2009, relativo a la estadística europea, indica lo siguiente, seleccione la respuesta incorrecta: 

A) El Sistema Estadístico Europeo (SEE) es la asociación entre la autoridad estadística comunitaria, 
que es la Comisión (Eurostat), los institutos nacionales de estadística (INE) y otras autoridades 
nacionales responsables en cada Estado miembro de desarrollar, elaborar y difundir las estadísticas 
europeas. 

B) El programa estadístico europeo proporcionará el marco para desarrollar, elaborar y difundir 
estadísticas europeas al establecer los principales ámbitos y los objetivos de las acciones previstas 
para un período que será equivalente al del Marco Financiero Anual. 

C) Eurostat es la autoridad estadística de la Unión Europea y una Dirección General de la Comisión. 

D) La autoridad estadística nacional designada por cada Estado miembro como organismo que 
asumirá la responsabilidad de coordinar a escala nacional todas las actividades de desarrollo, 
elaboración y difusión de estadísticas europeas (los INE), las cuales se determinan en el programa 
estadístico europeo de conformidad con el artículo 1, actuará como interlocutor único ante la 
Comisión (Eurostat) sobre las cuestiones estadísticas. 

48.- Según los datos estadísticos de comercio exterior agrario extraído del último Informe del 
Sector Agrario Valenciano, correspondiente al año 2022, se afirma lo siguiente, indique la 
respuesta incorrecta: 

A) Los cítricos representan cerca del 29 % del valor total de las exportaciones agroalimentarias 
valencianas. 

B) El principal mercado de destino de los cítricos valencianos fue la Unión Europea que concentró el 
84,3 % del total exportado, siendo Alemania y Francia los principales receptores. 

C) Del total de las exportaciones de cítricos de la Comunitat Valenciana, la exportación de naranjas 
representó el 46,9 %, las de limones el 44,4 % y las de mandarinas el 7,7 %. 

D) La exportación de naranjas experimentó un aumento respecto a la campaña anterior, sin embargo, 
las exportaciones de mandarinas y limones experimentaron una disminución respecto a la campaña 
precedente. 

49.- El Real Decreto 532/2017, de 26 de mayo, por el que se regulan el reconocimiento y el 
funcionamiento de las organizaciones de productores del sector de frutas y hortalizas, establece 
que las organizaciones de productores deberán ser reconocidas respecto a una serie de categorías, 
indique cual de las siguientes opciones no se encuentra entre ellas: 

A) Hortalizas. 

B) Setas. 

C) Uva de vinificación. 

D) Melón. 
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50.- Según la Ley 5/2017, de 10 de febrero, de pesca marítima y acuicultura de la Comunitat 
Valenciana, indique la respuesta correcta: 

A) La creación de una cofradía de pescadores deberá necesariamente promoverse por un 20 % del 
censo de profesionales del ámbito territorial de que se trate, que aprobarán el proyecto de estatutos 
por los que se habrá de regir, sometiéndolos a la ratificación de la conselleria competente en materia 
de pesca marítima y acuicultura. 

B) La creación de una cofradía de pescadores deberá necesariamente promoverse por un 30 % del 
censo de profesionales del ámbito territorial de que se trate, que aprobarán el proyecto de estatutos 
por los que se habrá de regir, sometiéndolos a la ratificación de la conselleria competente en materia 
de pesca marítima y acuicultura. 

C) La creación de una cofradía de pescadores deberá necesariamente promoverse por un 40 % del 
censo de profesionales del ámbito territorial de que se trate, que aprobarán el proyecto de estatutos 
por los que se habrá de regir, sometiéndolos a la ratificación de la conselleria competente en materia 
de pesca marítima y acuicultura. 

D) La creación de una cofradía de pescadores deberá necesariamente promoverse por un 50 % del 
censo de profesionales del ámbito territorial de que se trate, que aprobarán el proyecto de estatutos 
por los que se habrá de regir, sometiéndolos a la ratificación de la conselleria competente en materia 
de pesca marítima y acuicultura. 

51.- La Ley 5/2019, de 28 de febrero, de estructuras agrarias de la Comunitat Valenciana, en el 
artículo 66 del Capítulo II: “Del concepto de reestructuración parcelaria”, establece que se 
constituirá una masa común de tierras en cada zona objeto de reestructuración, que se sustentará 
con los terrenos sobrantes de las adjudicaciones de los lotes de reemplazo. ¿Durante cuánto 
tiempo, contado desde la fecha de protocolización notarial del acta de reordenación de la 
propiedad, dichas tierras sobrantes serán utilizadas para la corrección de errores de los que se 
deriven perjuicios para las personas afectadas por la reestructuración?, señale la respuesta 
correcta: 

A) Un año. 

B) Tres años. 

C) Cinco años. 

D) Diez años. 
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52.- Según el artículo 32 de la Ley 5/2019, de 28 de febrero, de estructuras agrarias de la Comunitat 
Valenciana, las transmisiones y arrendamientos de parcelas con vocación agraria disfrutarán de 
una bonificación de la cuota tributaria en el impuesto de transmisiones patrimoniales y actos 
jurídicos documentados, siempre que cumplan los requisitos determinados en dicho artículo, 
señale la cuantía de dicha bonificación: 

A) 50 %. 

B) 75 %. 

C) 99 %. 

D) 100 %. 

53.- Respecto a las actuaciones de interés general para la mejora y modernización de regadíos de 
la conselleria competente en agricultura, la Estrategia valenciana de regadíos 2020-2040, 
aprobada en el Decreto 204/2021, de 17 de diciembre, del Consell, establece que tendrán 
preferencia aquellas actuaciones que cumplan el mayor número de criterios de preferencia de 
entre los incluidos en el anexo III, señale cuál de los siguientes no es un criterio de preferencia: 

A) Inversiones en regadío que beneficien a un mayor número de regantes. 

B) Inversiones en regadío integrales que incluyan actuaciones en el interior de las parcelas. 

C) Inversiones en regadío que supongan una mayor superficie de actuación. 

D) Inversiones de regadío para entidades de riego que fomenten iniciativas de gestión en común. 

54.- De acuerdo con la Resolución de 26 de septiembre de 2023, de la directora general de 
Producción Agrícola y Ganadera, por la que se establece la convocatoria para el Plan 2023 de las 
ayudas de la Comunitat Valenciana destinadas a la suscripción de seguros agrarios incluidos en los 
planes anuales de seguros agrarios combinados, el porcentaje de subvención aplicado sobre la 
prima comercial base neta de cada póliza suscrita para los módulos de las diferentes líneas de 
seguros agrícolas en la Comunitat Valenciana, tendrá un incremento adicional del, seleccione la 
respuesta correcta: 

A) 15 % para los titulares de pólizas en las parcelas aseguradas para el cultivo de que se trate, 
inscritas en las denominaciones de origen protegidas y en las Indicaciones Geográficas Protegidas. 

B) 20 % para los titulares de pólizas en las parcelas aseguradas para el cultivo de que se trate, 
inscritas en el Comité de Agricultura Ecológica de la Comunitat Valenciana. 

C) 20 % para las pólizas agrícolas en las que la persona asegurada sea titular de explotación 
prioritaria. 

D) 70 % para los cultivos de olivo, cereal, vid, almendro y cereza en parcelas de secano. 
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55.- Según el Catálogo de líneas de trabajo del IVIA, el Instituto Valenciano de Investigaciones 
Agrarias estudia la obtención de patrones para pimientos con el objetivo de, señale la respuesta 
correcta: 

A) Aumentar la resistencia a plagas del suelo. 

B) Aumentar la resistencia a nematodos y hongos del suelo. 

C) La adaptación a estreses abióticos. 

D) Aumentar la resistencia a virosis. 

56.- Según la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la 
cadena alimentaria, los operadores de la cadena alimentaria deberán conservar toda la 
correspondencia, documentación y justificantes, en soporte electrónico o en papel, relacionados 
con los contratos alimentarios que celebren en el marco de lo dispuesto en esta ley, durante un 
período de, señale la respuesta correcta: 

A) 2 años. 

B) 3 años. 

C) 4 años. 

D) 5 años. 

57.- Según la Ley 12/2013, de 2 de agosto, de medidas para mejorar el funcionamiento de la 
cadena alimentaria, no es una función del Observatorio de la Cadena Alimentaria: 

A) Analizar y estudiar de forma continuada la estructura básica de los costes y de precios percibidos 
y pagados, así como los factores causantes de su evolución, en los productos de mayor importancia 
estratégica para el sector agroalimentario español. 

B) Elaborar jornadas de formación, especialmente para los eslabones de la cadena distintos al 
eslabón productor. 

C) Elaborar, publicar y actualizar periódicamente índices de precios y de costes de producción 
mediante el empleo de los criterios que reglamentariamente se determinen, que en cualquier caso 
deberán garantizar la transparencia y objetividad en la formación de estos índices. 

D) Analizar y estudiar de forma continuada la innovación en la cadena alimentaria y, en particular, la 
evolución de la creación de productos alimentarios innovadores y de su comercialización a los 
consumidores. 
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58.- ¿Qué figura de calidad agroalimentaria diferenciada tiene reconocida el producto “Turrón de 
Alicante”?, señale la respuesta correcta: 

A) Denominación de origen protegida. 

B) Indicación geográfica protegida. 

C) Especialidad tradicional garantizada. 

D) No tiene reconocimiento de marca de calidad diferenciada. 

59.- En relación con el Real Decreto 1335/2011, de 3 de octubre, por el que se regula el 
procedimiento para la tramitación de las solicitudes de inscripción de las denominaciones de 
origen protegidas y de las indicaciones geográficas protegidas en el registro comunitario y la 
oposición a ellas, el objeto es, señale la respuesta incorrecta: 

A) Establecer el procedimiento nacional para la tramitación de las solicitudes de inscripción en los 
respectivos registros comunitarios de las denominaciones de origen y de las indicaciones geográficas 
de los productos agrícolas y alimenticios, incluidos los productos vinícolas, y de las indicaciones 
geográficas de bebidas espirituosas, así como de las solicitudes de modificación del pliego de 
condiciones de las ya inscritas en los mencionados registros. 

B) Establecer el procedimiento nacional de oposición a dichas solicitudes, con carácter previo a la 
remisión de las mismas a la Comisión Europea. 

C) La creación de una mesa de coordinación de la calidad diferenciada, como órgano colegiado de 
coordinación de las autoridades competentes en materia de calidad diferenciada. 

D) El procedimiento nacional de tramitación de las solicitudes de inscripción, modificación y 
oposición se aplicará a las figuras de calidad diferenciada de ámbito nacional, tanto si su ámbito 
territorial se extiende por más de una comunidad autónoma como si no excede del de una 
comunidad autónoma. 

60.- Según el Reglamento (UE) 2021/2116 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 2 de 
diciembre de 2021, sobre la financiación, la gestión y el seguimiento de la política agrícola común, 
señale la respuesta correcta: 

A) El FEAGA financiará en régimen de gestión compartida las intervenciones en forma de pagos 
directos a los agricultores en el marco de los planes estratégicos de la PAC. 

B) Los organismos pagadores serán los servicios u organismos de los Estados miembros y, en su caso, 
de las regiones responsables de la gestión y el control de los gastos. Podrán delegar la realización de 
todas estas tareas, incluidos los pagos. 

C) El FEADER financiará en régimen de gestión compartida las intervenciones en forma de pagos 
directos a los agricultores en el marco de los planes estratégicos de la PAC. 

D) El FEADER financiará en régimen de gestión directa los sistemas de encuestas agrarias, incluidas 
las encuestas sobre la estructura de las explotaciones agrícolas. 
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61.- En relación con los objetivos de la PAC recogidos en el Reglamento 2021/2115, del Parlamento 
Europeo y del Consejo, de 2 de diciembre de 2021, señale la respuesta correcta: 

A) Es un objetivo específico fomentar un sector agrícola inteligente, competitivo, resiliente y 
diversificado que garantice la seguridad alimentaria a largo plazo. 

B) Es un objetivo específico promover el empleo, el crecimiento, la igualdad de género, incluida la 
participación de las mujeres en la agricultura, la inclusión social y el desarrollo local en las zonas 
rurales, entre ellas la bioeconomía circular y la silvicultura sostenible. 

C) Es un objetivo específico fortalecer el tejido socioeconómico de las zonas rurales. 

D) Los objetivos específicos de la PAC se complementarán e interconectarán con el objetivo 
transversal de simplificar y reducir la carga administrativa de la PAC. 

62.- El artículo 16 del Reglamento (UE) 2021/2115 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 2 de 
diciembre de 2021, establece una serie de intervenciones en forma de pagos directos en el marco 
de la política agrícola común, ¿cuáles de las siguientes opciones pertenece a alguna de las 
intervenciones establecidas por el mencionado artículo?, señale la respuesta correcta: 

A.- La ayuda para la agricultura en zonas de montaña. 

B.- La ayuda para la agricultura en zonas desfavorecidas. 

C.- Los ecorregímenes de la PAC. 

D.- La ayuda para la agricultura ecológica. 

63.- La ayuda básica a la renta para la sostenibilidad de la PAC se caracteriza por, señale la 
respuesta correcta. 

A) Ser una ayuda directa vinculada a la producción y a los derechos de pago. 

B) Ser una ayuda directa desvinculada de la producción, concedida en forma de derechos de pago y 
mediante un modelo de regionalización que están sometidos a un proceso de convergencia. 

C) Ser una ayuda a la renta que compensa las desventajas de la explotación del beneficiario ubicada 
en zonas desfavorecidas. 

D) Ser una ayuda de carácter ambiental vinculada a prácticas de resiliencia y sostenibilidad. 
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64.- Según el Real Decreto 1049/2022, de 27 de diciembre, que establece las normas de aplicación 
de la condicionalidad, en el caso de detectar incumplimientos en cuanto a las normas de la 
condicionalidad, el cálculo de las penalizaciones dependerá de, señale la respuesta incorrecta: 

A) Gravedad. 

B) Alcance. 

C) Persistencia. 

D) Tamaño de la explotación. 

65.- Según la circular de coordinación 14/2023 sobre condicionalidad, del FEGA, ¿cuál sería el 
porcentaje de reducción en el caso de detectar un incumplimiento grave (B), con repercusiones 
fuera de la explotación (B), y efectos subsanables pero que duran más de un año (B) y, además, se 
trata de un incumplimiento no intencionado?, señale la respuesta correcta: 

A) 15 %. 

B) 20 %. 

C) 3 %. 

D) 5 %. 

66.- En relación con los controles y el sistema integrado de gestión y control (SIGC) de la PAC, 
señale la respuesta correcta: 

A) Las comunidades autónomas establecerán un sistema de controles preliminares que informen a 
los beneficiarios sobre posibles incumplimientos y que les permita adaptar su solicitud a tiempo a 
fin de evitar reducciones y sanciones administrativas. 

B) No se aplicará penalización cuando el incumplimiento se deba a errores reconocidos por el 
beneficiario. 

C) El control de los requisitos no monitorizables debe hacerse exclusivamente mediante visitas a 
campo o fotografías georreferenciadas. 

D) No será necesario comprobar el cumplimiento de los compromisos plurianuales de las 
intervenciones de desarrollo rural para aquellos beneficiarios que no hayan presentado la solicitud 
de pago. 
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67.- Los productos regulados por la Organización Común de Mercados Agrarios (OCMA) se 
relacionan en el anexo I del Reglamento (UE) 1308/2013, de 17 de diciembre de 2013, agrupados 
por los sectores establecidos en el artículo 1.2 de del mismo reglamento ¿Cuál de las siguientes 
opciones no se encuentra entre esos sectores? 

A) Arroz. 

B) Vino. 

C) Tabaco. 

D) Caña de azúcar. 

68.- Según el artículo 12 del Reglamento (UE) 1308/2013, de 17 de diciembre de 2013, el periodo 
de intervención pública para el arroz con cáscara estará disponible, señale la respuesta correcta: 

A) Del 1 de octubre al 31 de mayo. 

B) Del 1 de febrero al 30 de septiembre. 

C) A lo largo de todo el año. 

D) El arroz con cáscara no puede ser objeto de intervención pública. 

69.- Según el Plan estratégico de la PAC (PEPAC), los beneficiarios elegibles para acceder a 
intervención 6843.1 de ayudas a inversiones en infraestructuras de regadíos con objetivos 
ambientales podrán ser, señale la respuesta correcta: 

A) Socios de los ateneos agrícolas. 

B) Socios de los sindicatos agrarios. 

C) Las Administraciones públicas o los organismos autónomos vinculados a ellas. 

D) Titulares de explotaciones agrícolas. 

70.- Según el Plan estratégico de la PAC (PEPAC), para la intervención 7132 de cooperación para la 
promoción de los productos agrícolas y alimenticios en los regímenes de calidad, las ayudas a nivel 
beneficiario tienen una limitación de, señale la respuesta correcta: 

A) Una intensidad del 70 % de los costes subvencionables, durante un período máximo de 5 años. 

B) Una intensidad del 70 % de los costes subvencionables, durante un período máximo de 7 años. 

C) Una intensidad del 60 % de los costes subvencionables, durante un período máximo de 7 años. 

D) Una intensidad del 60 % de los costes subvencionables, durante un período máximo de 5 años. 
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71.- Según el Plan estratégico de la PAC (PEPAC), para la intervención 7162 - Grupos de cooperación 
para la innovación no relacionados con la AEI-Agri, los beneficiarios elegibles podrán ser, señale 
la respuesta correcta: 

A) Las personas físicas o jurídicas, incluidas las administraciones públicas, que formen parte de un 
grupo de cooperación, o grupos de cooperación constituidos como una entidad jurídica. 

B) Las personas físicas o jurídicas, excluidas las administraciones públicas, que formen parte de un 
grupo de cooperación, o grupos de cooperación constituidos como una entidad jurídica. 

C) Exclusivamente personas jurídicas, incluidas las administraciones públicas, que formen parte de 
un grupo de cooperación, o grupos de cooperación constituidos como una entidad jurídica. 

D) Exclusivamente personas jurídicas, excluidas las administraciones públicas, que formen parte de 
un grupo de cooperación, o grupos de cooperación constituidos como una entidad jurídica. 

72.- Según establece el Real Decreto 1054/2022, de 27 de diciembre, en relación con el Registro 
autonómico de explotaciones agrícolas (REA), señale la respuesta correcta: 

A) El REA se configura como un conjunto de bases de datos y registros administrativos 
interconectados, que contiene la caracterización de las explotaciones agrarias y empresas conexas 
de España. 

B) El REA se nutre de información contenida en registros administrativos autonómicos ya existentes 
y de información facilitada al efecto por los operadores. 

C) Con la creación del REA desaparecen todos los demás registros autonómicos existentes. 

D) Solamente los titulares de explotaciones agrarias y las empresas conexas que sean personas 
jurídicas se relacionarán con la autoridad competente a efectos del REA por medios electrónicos. 

73.- Según establece el Real Decreto 1054/2022, de 27 de diciembre, en relación con el sistema de 
información de explotaciones agrícolas, ganaderas y de la producción agraria (SIEX), señale la 
respuesta correcta: 

A) Las administraciones públicas facilitarán el acceso a los datos agregados obrantes en el SIEX, 
previa solicitud fundada en un derecho o interés legítimo. En ningún caso se considera que ostentan 
un interés legítimo las cooperativas, sociedades agrarias de transformación, organizaciones de 
productores, organizaciones interprofesionales agroalimentarias u otras formas de asociacionismo 
agrario, respecto de sus socios o miembros para los fines que les son propios. 

B) Uno de los objetivos del SIEX es simplificar la gestión, el suministro de datos y la conservación de 
los registros en las explotaciones agrarias y en las empresas conexas, así como contribuir al objetivo 
de reducir la carga administrativa y garantizar la simplificación en la ejecución de la PAC. 

C) El SIEX se configura como una base de datos única, que contiene la caracterización de las 
explotaciones agrarias y empresas conexas de España. 

D) Los datos contenidos en el SIEX no se podrán utilizar con fines estadísticos. 
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74. ¿Cuáles de las siguientes opciones no está entre las prioridades del Fondo Europeo Marítimo, 
de Pesca y de Acuicultura (FEMPA)? 

A) Fomentar la pesca sostenible y la recuperación y conservación de los recursos biológicos acuáticos. 

B) Fomentar las actividades sostenibles de acuicultura, así como la transformación y 
comercialización de productos de la pesca y la acuicultura, contribuyendo así a la seguridad 
alimentaria en la Unión. 

C) Reforzar la gobernanza nacional de los océanos y permitir que los mares y océanos sean seguros, 
protegidos, limpios y estén gestionados de manera sostenible. 

D) Permitir una economía azul sostenible en las zonas costeras, insulares e interiores, y fomentar el 
desarrollo de las comunidades pesqueras y acuícolas. 

75.- Según el artículo 1 del Reglamento (UE) 1380/2013, de 11 de diciembre de 2013, los ámbitos 
de aplicación de la Política Pesquera Común (PPC) abarcan, señale la respuesta incorrecta: 

A) La financiación a través del FEMP para el período 2021-2027. 

B) La conservación de los recursos biológicos marinos. 

C) La gestión de la pesca y de las flotas que explotan los recursos biológicos marinos. 

D) En el marco de las medidas comerciales y financieras de apoyo a la aplicación de la PPC: los 
recursos biológicos de agua dulce y la acuicultura, así como la transformación y comercialización de 
los productos de la pesca y de la acuicultura. 

76.- Según la Guía de buenas prácticas de higiene en la producción primaria agraria publicada por 
el Ministerio de Agricultura, Alimentación y Medio Ambiente en 2015, señale la respuesta correcta: 

A) Se recomienda no usar aguas residuales urbanas no tratadas para el riego de los cultivos. 

B) Los envases de productos fitosanitarios vacíos no deberán ser reutilizados directamente, 
debiendo ser lavados, inutilizados y almacenados para su posterior gestión mediante un sistema 
adecuado. 

C) Si la zona de cultivo no se encuentra en una zona vulnerable a nitratos, el plan de fertilización se 
deberá ajustar a los límites establecidos en la legislación vigente. 

D) Se recomienda que todos los trabajadores tengan conocimientos de principios básicos de higiene 
y sanidad, debiendo tener claros todos los peligros que pudieran contaminar el producto. 
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77.- Según el Reglamento (CE) núm.  852/2004 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 29 de 
abril de 2004, relativo a la higiene de los productos alimenticios, de las siguientes afirmaciones, 
señale la respuesta correcta: 

A) Los operadores de empresa alimentaria que produzcan o cosechen productos vegetales deberán 
llevar un registro sobre la utilización de productos fitosanitarios y biocidas. 

B) Todos los envases, incluidos los recipientes y envases no recuperables, su construcción, 
composición y estado de conservación y mantenimiento deberán permitir que se limpien 
perfectamente y, en caso necesario, se desinfecten.  

C) Los receptáculos de vehículos o contenedores no podrán transportar en ningún caso productos 
alimenticios y otro tipo de producto no alimenticio en la misma carga. 

D) En los locales destinados a productos alimenticios se deberá disponer de medios adecuados y 
suficientes de ventilación mecánica o natural que favorezcan las corrientes de aire mecánicas desde 
zonas contaminadas a zonas limpias. 

78.- ¿Con que periodicidad se elabora un informe de actuaciones de control de calidad alimentaria 
en la Comunitat Valenciana, generado a partir de los resultados de la ejecución del programa de 
control de la calidad alimentaria que se remite al MAPA, en el marco del Plan nacional de control 
de la cadena alimentaria (PNCOCA)?, señale la respuesta correcta: 

A) Semestral. 

B) Anual. 

C) Bianual. 

D) Quinquenal. 

79.- El Reglamento 2017/625 del Parlamento Europeo y del Consejo, de 15 de marzo de 2017, 
sobre controles oficiales establece el marco para que los estados miembros comprueben que los 
operadores cumplen con las normas de la cadena agroalimentaria, indicar a que ámbito no es 
aplicable dicho reglamento: 

A) Comercialización y uso de productos fitosanitarios. 

B) Bienestar de los animales. 

C) Protección contra las plagas de los vegetales. 

D) Material de reproducción vegetal (semillas). 
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80.- Actualmente está vigente el II Plan valenciano de transición agroecológica (2021-2025), el cual 
se distribuye en dos grandes Retos. El primero de ellos es el de emergencia climática, cuyo primer 
eje es “la agroecología como vanguardia de sostenibilidad: contribuir a la mejora de la sociedad a 
través del mundo agrario y rural”. Entre las acciones de este primer eje esta, señale la respuesta 
correcta: 

A) Favorecer la creación de insectarios para su uso en control biológico. 

B) Dinamización agroecológica en zonas urbanas. 

C) Incrementar el programa formativo en agricultura ecológica en el sector privado. 

D) Ayudas a la ganadería ecológica en prácticas intensivas. 

81.- En relación con las especificaciones para la aplicación de estiércol no transformado 
establecidas mediante la Orden 10/2018, de 27 de febrero, de la Conselleria de Agricultura, Medio 
Ambiente, Cambio Climático y Desarrollo Rural, sobre la utilización de materias fertilizantes 
nitrogenadas en las explotaciones agrarias de la Comunitat Valenciana, señale la respuesta 
incorrecta: 

A) El estiércol no transformado puede aplicarse a las tierras de cultivo, salvo disposición en contra 
de las autoridades competentes si consideran que existe riesgo de propagación de alguna 
enfermedad transmisible a través de ese producto para los seres humanos o los animales y sin 
perjuicio de los requisitos establecidos en otras normas que sean de aplicación. 

B) En los cultivos herbáceos el estiércol no transformado se aplicará con una antelación mínima de 
dos meses a la siembra o al trasplante, y en los cultivos leñosos se aplicará en invierno. 

C) La aplicación de estiércol líquido no transformado (purines) se realizará de forma que no se 
produzca escorrentía superficial por superar la velocidad de infiltración del suelo, ni que se 
produzcan fenómenos de percolación profunda, lixiviación de nutrientes y sales, ni invasión del nivel 
freático del suelo. En ningún caso se realizarán aplicaciones en suelos saturados, inundados o 
helados. 

D) No se aplicará estiércol no transformado (sólido o líquido) ni se acopiará temporalmente estiércol 
sólido no transformado a menos de 3 metros de distancia de cualquier curso o masa de agua. Esta 
distancia se incrementa a 50 metros alrededor de cursos o masas de agua naturales y a conducciones 
o depósitos de agua potable; y se incrementa a 200 metros alrededor de pozos, manantiales, cursos 
o masas de agua destinados a la obtención de agua potable. 

82.- Según el inventario nacional de emisiones a la atmósfera, ¿cuál de las siguientes actividades 
generó en España en 2021 más gases de efecto invernadero?, señale la respuesta correcta: 

A) Encalado o enmienda caliza. 

B) Aplicación de urea. 

C) Cultivo del arroz. 

D) Quema en campo de residuos agrícolas. 
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83.- Según el artículo 2 del Real Decreto 506/2013, de 28 de junio, sobre productos fertilizantes, 
la definición: “fertilizante o abono de alta solubilidad, cuyo residuo insoluble en agua a 15 °C sea 
menor del 0,5 por ciento, cuando se utilice en la mayor concentración recomendada para su uso”, 
corresponde con, señale la respuesta correcta: 

A) Abono de complejo. 

B) Abono líquido. 

C) Abono foliar. 

D) Abono hidrosoluble. 

84.- La Comunitat Valenciana dispone de reglamentos específicos de producción integrada para 
determinados cultivos, de los siguientes cultivos, ¿cuál de ellos no posee un reglamento por el que 
establecen normas para la producción integrada? 

A) Níspero. 

B) Pimiento. 

C) Tomate. 

D) Sandia. 

85.- De conformidad con el artículo 3 del Real Decreto 1702/2011, de 18 de noviembre, serán 
objeto de inspecciones periódicas, señale la respuesta incorrecta: 

A) Los equipos móviles de aplicación de productos fitosanitarios, inscritos en el Registro oficial de 
maquinaria agrícola (ROMA) y utilizados en la producción primaria, agrícola y forestal. 

B) Los pulverizadores hidráulicos (de barras o pistolas de pulverización), los pulverizadores 
hidroneumáticos, los pulverizadores neumáticos, los pulverizadores centrífugos y los 
espolvoreadores. 

C) Los equipos instalados en el interior de invernaderos u otros locales cerrados, salvo los de 
tratamiento postcosecha de centrales hortofrutícolas, o cualquier otro ubicado en instalaciones fijas. 

D) Los equipos de aplicación montados a bordo de aeronaves, que deberán disponer de la mejor 
tecnología disponible para reducir la deriva de la pulverización. 

86.- El Real Decreto 1311/2012, de 14 de septiembre, por el que se establece el marco de actuación 
para conseguir un uso sostenible de los productos fitosanitarios, establece determinadas medidas 
para la protección del medio acuático y el agua potable, entre ellas, señale la respuesta incorrecta: 

A) Priorización de productos fitosanitarios para evitar la contaminación de las aguas. 

B) Medidas específicas para evitar la contaminación en aguas de baño. 

C) Medidas para evitar la contaminación difusa de las masas de agua. 

D) Medidas para evitar la contaminación puntual de las masas de agua. 



 

29 

87.- El Informe del Sector Agrario Valenciano de 2022 hace una estimación de las 
macromagnitudes agrarias de la Comunitat Valenciana para el año 2022. En lo referente a 
producción animal, señale cuál de las siguientes opciones está ordenada correctamente de mayor 
a menor valor de la producción, señale la respuesta correcta: 

A) Aves, porcino, vacuno, ovino y caprino. 

B) Porcino, aves, vacuno, ovino y caprino. 

C) Aves, porcino, ovino y caprino y equino. 

D) Porcino, aves, ovino y caprino y vacuno. 

88.- El Informe del Sector Agrario Valenciano (ISAV) ofrece anualmente las estadísticas más 
relevantes para conocer la situación del sector ganadero de la Comunitat Valenciana. Según el 
ISAV de 2022, señale la respuesta correcta: 

A) En cuanto a cabezas de ganado porcino, la provincia de Castellón es la que más existencias tiene 
en la Comunitat Valenciana. 

B) En cuanto a cabezas de ganado porcino, la provincia de Valencia es la que más existencias tiene 
en la Comunitat Valenciana. 

C) En cuanto a cabezas de ganado bovino, la provincia de Castellón es la que más existencias tiene 
en la Comunitat Valenciana. 

D) En cuanto a cabezas de ganado bovino, la provincia de Alicante es la que más existencias tiene en 
la Comunitat Valenciana. 

89.- El Plan anual zoosanitario para 2023 de la Comunitat Valenciana, aprobado por la Resolución 
de 3 de febrero de 2023, del director general de Agricultura, Ganadería y Pesca, establece en el 
Anexo II las enfermedades que serán objeto de actuación, señale en cuál de las siguientes opciones 
la especie está correctamente asociada con la enfermedad: 

A) Bovina: Tembladera o scrapie. 

B) Equina: Enfermedad de Aujeszky. 

C) Ovina y caprina: Enfermedad hemorrágica epizoótica. 

D) Porcina: Lengua azul. 
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90.- El artículo 5 de la Ley 8/2003, de 24 de abril, de sanidad animal, establece que toda persona, 
física o jurídica, pública o privada, estará obligada a comunicar a la autoridad competente, de 
forma inmediata y, en todo caso, en la forma y plazos establecidos, todos los focos de que tenga 
conocimiento de enfermedades de carácter epizoótico, o que por su especial virulencia, extrema 
gravedad o rápida difusión impliquen un peligro potencial de contagio para la población animal, 
incluida la doméstica o silvestre, o un riesgo para la salud pública o para el medio ambiente. En 
los supuestos en que no se prevea un plazo específico en la normativa aplicable, ¿cuál es el plazo 
máximo para comunicar a la autoridad competente las enfermedades de declaración obligatoria?, 
señale la respuesta correcta: 

A) 12 horas. 

B) 24 horas. 

C) 36 horas. 

D) 48 horas. 

91.- Según el Informe del Sector Agrario Valenciano de 2022, ¿cuál es la comarca de la provincia 
de Valencia con más superficie dedicada al cultivo del naranjo?, señale la respuesta correcta: 

A) El Camp de Morvedre. 

B) El Camp de Túria. 

C) La Ribera Alta. 

D) La Safor. 

92.- La enfermedad de Huanglongbing (HLB) es considerada como la más importante, grave y 
destructiva de los cítricos en el mundo, ¿cuál de los siguientes insectos vectores la transmite?, 
señale la respuesta correcta: 

A) Philaenus spumarius. 

B) Scirtothrips dorsalis. 

C) Trioza erytreae. 

D) Aphis gossypii. 

93.- Según el Informe del Sector Agrario Valenciano de 2022, de la Conselleria de Agricultura, 
Ganadería y Pesca, ¿qué cultivo, de entre las siguientes opciones, tiene mayor superficie en la 
Comunitat Valenciana? 

A) Higuera. 

B) Granado. 

C) Aguacate. 

D) Níspero. 
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94.- Según el Informe del Sector Agrario Valenciano de 2022, de la Conselleria de Agricultura, 
Ganadería y Pesca, ¿qué comarca de la Comunitat Valenciana tiene mayor superficie de cultivo de 
aguacate? 

A) La Plana Baixa. 

B) La Plana Alta. 

C) El Camp de Morvedre. 

D) La Marina Baixa. 

95.- ¿Cuál de las siguientes opciones no figura dentro del grupo de solanáceas en el catálogo 
valenciano de variedades tradicionales de interés agrario? 

A) Pimiento cuatro morros. 

B) Pepino valenciano. 

C) Pimiento valenciano. 

D) Tomate del pimiento. 

96.- ¿En cuál de los siguientes cultivos hortícolas el insecto Tuta absoluta es la plaga más 
importante por daños en planta y fruto, dificultad de control y rápido incremento poblacional?, 
señale la respuesta correcta: 

A) Tomate. 

B) Pimiento. 

C) Calabaza. 

D) Sandía. 

97.- Según la publicación: Variedades de olivo cultivadas en la Comunidad Valenciana, de la 
Consellería de Agricultura, Pesca y Alimentación, en referencia a las variedades cultivadas en la 
provincia de Castellón, ¿cuál de las siguientes variedades es la más representativa?, señale la 
respuesta correcta: 

A) Borriolenca. 

B) Cornicabra. 

C) Serrana de Espadán. 

D) Farga. 

  



 

32 

98.- Según el portal agrario de la Conselleria de Agricultura, Ganadería y Pesca, la DOP Utiel-
Requena produce mayoritariamente vinos tintos, ¿qué variedad de uva es la más extendida?, 
señale la respuesta correcta: 

A) Tempranillo. 

B) Garnacha Tintorera. 

C) Monastrell. 

D) Bobal. 

99.- Según la Orden de 7 de diciembre de 2005, de la Conselleria de Agricultura, Pesca y 
Alimentación, por la que se establecen las bases que regulan la concesión de las ayudas para las 
agrupaciones para tratamientos integrados en agricultura (ATRIA), la superficie mínima para 
constituir una agrupación deberá ser, señale la respuesta correcta: 

A) Cítricos, 50 ha; frutales de regadío, 50 ha (5 ha de secano equivaldrán a 1 de regadío); uva de 
vinificación, 200 ha; uva de mesa, 50 ha; hortalizas ornamentales al aire libre, 20 ha; hortalizas y 
ornamentales invernadero, 5 ha; arroz, 100 ha; olivar, 200 ha. 

B) Cítricos, 25 ha; frutales de regadío, 25 ha (5 ha de secano equivaldrán a 2 de regadío); uva de 
vinificación, 150 ha; uva de mesa, 25 ha; hortalizas ornamentales al aire libre, 10 ha; hortalizas y 
ornamentales invernadero, 7 ha; arroz, 150 ha; olivar, 150 ha. 

C) Cítricos, 25 ha; frutales de regadío, 25 ha (7 ha de secano equivaldrán a 1 de regadío); uva de 
vinificación, 150 ha; uva de mesa, 25 ha; hortalizas ornamentales al aire libre, 10 ha; hortalizas y 
ornamentales invernadero, 7 ha; arroz, 150 ha; olivar, 150 ha. 

D) Cítricos, 75 ha; frutales de regadío, 75 ha (5 ha de secano equivaldrán a 2 de regadío); uva de 
vinificación, 100 ha; uva de mesa, 75 ha; hortalizas ornamentales al aire libre, 25 ha; hortalizas y 
ornamentales invernadero, 7 ha; arroz, 50 ha; olivar, 100 ha. 

100.- Según el Reglamento de ejecución (UE) 2020/1201 de la Comisión, de 14 de agosto de 2020, 
sobre medidas para evitar la introducción y la propagación dentro de la Unión de Xylella fastidiosa, 
si se confirma oficialmente la presencia de la plaga especificada, señale la respuesta correcta: 

A) El estado miembro afectado establecerá sin demora una zona demarcada, la cual consistirá en 
una zona infectada de un radio máximo de 50 m alrededor del vegetal en el que se haya detectado 
la infección, y una zona tampón de una anchura de 2,5 km, como máximo, si el fin es la erradicación. 

B) El estado miembro afectado establecerá sin demora una zona demarcada, la cual consistirá en 
una zona infectada de un radio mínimo de 100 m alrededor del vegetal en el que se haya detectado 
la infección, y una zona tampón de una anchura de 10 km, como mínimo, si el fin es la erradicación. 

C) El estado miembro afectado establecerá sin demora una zona demarcada, la cual consistirá en 
una zona infectada de un radio mínimo de 100 m alrededor del vegetal en el que se haya detectado 
la infección, y una zona tampón de una anchura de 5 km, como mínimo, si el fin es la erradicación. 

D) El estado miembro afectado establecerá sin demora una zona demarcada, la cual consistirá en 
una zona infectada de un radio mínimo de 50 m alrededor del vegetal en el que se haya detectado 
la infección, y una zona tampón de una anchura de 2,5 km, como mínimo, si el fin es la erradicación.
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1.- Segons l’article 1.3 de la Constitució Espanyola de 1978, la forma política de l’Estat espanyol és: 

A) La monarquia parlamentària. 

B) La democràcia parlamentària. 

C) La república. 

D) La monarquia hereditària. 

2.- Assenyale la resposta correcta segons l’article 99 de la Constitució Espanyola de 1978: 

A) Després de cada renovació del Congrés dels Diputats, el rei, prèvia consulta amb el grup polític 
amb major representació parlamentària, i a través del president del Congrés, proposarà un candidat 
a la Presidència del Govern. 

B) Si el Congrés dels Diputats no atorga la seua confiança a este candidat amb el vot de la majoria 
absoluta dels seus membres, es convocaran noves eleccions. 

C) Si el Congrés dels Diputats no atorga la seua confiança a este candidat amb el vot de la majoria 
absoluta dels seus membres, se sotmetrà la mateixa proposta a una nova votació quaranta-huit 
hores després de l’anterior, i la confiança s’entendrà atorgada si obtinguera la majoria simple. 

D) Després de cada renovació del Congrés dels Diputats, el rei, prèvia consulta amb els representants 
designats pels grups polítics amb representació parlamentària, i a través del president del grup 
polític amb major representació parlamentària, proposarà un candidat a la Presidència del Govern. 

3.- Segons l’article 98 de la Constitució Espanyola de 1978, l’estatut i incompatibilitats dels 
membres del Govern es regularà, assenyale la resposta correcta. 

A) Per llei. 

B) Mitjançant reglament. 

C) Per llei orgànica. 

D) Per decret llei. 

4.- Segons l’article 149 de la Constitució Espanyola de 1978, l’Estat té competència exclusiva sobre 
les matèries següents: 

A) L’assistència social. 

B) L’artesania. 

C) El foment i la coordinació general de la investigació científica i tècnica. 

D) Les muntanyes i aprofitaments forestals. 
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5.- Assenyale la resposta correcta, la Constitució Espanyola de 1978 en el seu article 104.1 establix 
que: 

A) Les forces i cossos de seguretat, sota la dependència de l’Estat, tindran com a missió protegir el 
lliure exercici dels drets i llibertats i garantir la seguretat ciutadana. 

B) Les forces i cossos de seguretat, sota la dependència del ministre de Defensa, tindran com a missió 
protegir el lliure exercici dels drets i llibertats i garantir la seguretat ciutadana. 

C) Les forces i cossos de seguretat, sota la dependència directa de les delegacions i subdelegacions 
del Govern, tindran com a missió protegir el lliure exercici dels drets i llibertats i garantir la seguretat 
ciutadana. 

D) Les forces i cossos de seguretat, sota la dependència del Govern, tindran com a missió protegir el 
lliure exercici dels drets i llibertats i garantir la seguretat ciutadana. 

6.- Assenyale la resposta correcta, la Constitució Espanyola de 1978 en el seu article 18 establix 
que: 

A) Es garantix el dret a l’honor, a la intimitat personal i familiar, però no a la pròpia imatge. 

B) El domicili és inviolable i podrà ser registrat per la policia fins i tot sense el consentiment del titular. 

C) El domicili és inviolable. Cap entrada o registre podrà fer-se en este sense consentiment del titular 
o resolució judicial, excepte en cas de flagrant delicte. 

D) Es garantix el dret a l’honor, a la intimitat professional i familiar i a la pròpia imatge. 

7. Assenyale la resposta correcta, segons la Llei orgànica 5/1982, d’1 de juliol, d’Estatut 
d’Autonomia de la Comunitat Valenciana, la Generalitat té competència exclusiva sobre les 
matèries següents: 

A) Expropiació forçosa, contractes i concessions administratives. 

B) Legislació sobre propietat intel·lectual i industrial. 

C) Servicis socials, joventut i promoció de la dona. 

D) Servicis socials i immigració. 
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8. Assenyale la resposta correcta sobre les Corts Valencianes de conformitat amb la Llei orgànica 
5/1982, d’1 de juliol, d’Estatut d’Autonomia de la Comunitat Valenciana: 

A) Les Corts estaran constituïdes per un nombre de diputats i diputades no inferior a noranta-nou, 
triats per sufragi universal, lliure, igual, directe i secret, en la forma que determina la llei electoral 
valenciana, atenent criteris de proporcionalitat i, si és el cas, de comarcalització. Les Corts són triades 
per cinc anys. 

B) Les Corts dirigixen l’acció del Consell, coordinen les funcions d’este i posseïxen la més alta 
representació de la Comunitat Valenciana, així com l’ordinària de l’Estat en esta. 

C) Les Corts es reuniran en sessions ordinàries, puntuals i extraordinàries. Els períodes ordinaris 
seran tres per any i duraran com a mínim quatre mesos. 

D) És funció de les Corts triar al president de la Generalitat. 

9.- Assenyale la resposta correcta, segons la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Consell, el Consell 
es compon: 

A) Del president de la Generalitat, del vicepresident o vicepresidents, si és el cas, i dels consellers. 

B) Del president de la Generalitat, del vicepresident o vicepresidents, si és el cas, i dels consellers, 
dels secretaris autonòmics i dels directors generals. 

C) Del president de la Generalitat, dels consellers i dels sotssecretaris. 

D) Del president de la Generalitat, del vicepresident o vicepresidents, si és el cas, dels secretaris 
autonòmics i dels consellers. 

10.- Assenyale la resposta correcta, segons l’article 8 de la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del 
Consell, el president de la Generalitat pot cessar per: 

A) Pèrdua de la condició de diputat de les Corts. 

B) Malaltia de llarga duració. 

C) Incompatibilitat declarada per les Corts Generals i no esmenada en el termini de deu dies. 

D) Aprovació d’una qüestió de confiança. 
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11.- Segons l’article 2 de la Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Consell, assenyale quina és la 
resposta correcta: 

A) Per a l’elecció del president de la Generalitat fa falta la majoria absoluta dels membres de dret de 
les Corts en primera votació. Si no s’aconseguix esta majoria, la votació es repetirà setanta-dos hores 
després i serà suficient la majoria simple per a ser triat. 

B) Per a l’elecció del president de la Generalitat fa falta la majoria absoluta dels membres de dret de 
les Corts en primera votació. Si no s’aconseguix esta majoria, la votació es repetirà quaranta-huit 
hores després i serà suficient la majoria simple per a ser triat. 

C) Per a l’elecció del president de la Generalitat fa falta la majoria simple dels membres de dret de 
les Corts. Si no s’aconseguix esta majoria en primera votació, la votació es repetirà vint-i-quatre hores 
després. 

D) Per a l’elecció del president de la Generalitat fa falta la majoria simple dels membres de dret de 
les Corts. Si no s’aconseguix esta majoria en primera votació, la votació es repetirà setanta-dos hores 
després. 

12.- La Llei 5/1983, de 30 de desembre, del Consell, establix, en el seu article 66, que l’organització 
de les conselleries s’estructura en: 

A) Dos nivells: òrgans superiors i òrgans inferiors. 

B) Tres nivells: òrgans superiors, nivell directiu i nivell administratiu. 

C) Dos nivells: nivell superior i nivell administratiu. 

D) Tres nivells: òrgans superiors, òrgans intermedis i nivell administratiu. 

13. Assenyale la resposta correcta sobre el contingut, elaboració i estructura dels pressupostos de 
la Generalitat, de conformitat amb la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la Generalitat, d’hisenda 
pública, del sector instrumental i de subvencions: 

A) Els pressupostos de la Generalitat determinaran, entre altres, les obligacions econòmiques que, 
com a mínim, poden reconéixer i els drets que preveuen liquidar durant el corresponent exercici els 
subjectes del sector públic administratiu. 

B) Si les Corts no aprovaren el pressupost de la Generalitat abans del primer dia de l’exercici 
econòmic corresponent, s’entendrà prorrogat el de l’exercici anterior fins a l’aprovació i publicació 
del nou en el Diari Oficial de la Comunitat Valenciana. 

C) La persona titular de la conselleria amb competències en matèria d’hisenda fixarà per llei el 
procediment i els terminis per a l’elaboració dels pressupostos de la Generalitat. 

D) Els estats de despeses dels pressupostos dels subjectes amb pressupost limitatiu s’estructuraran 
d’acord amb les classificacions orgànica, per programes, econòmica i territorial que agruparà per 
províncies, comarques, municipis o barris, els crèdits assignats als diferents centres gestors de la 
despesa. 
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14.- Segons la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la Generalitat, d’hisenda pública, del sector 
instrumental i de subvencions, assenyale la resposta correcta sobre les subvencions: 

A) Les persones titulars de les direccions generals, tenen la competència d’aprovar mitjançant orde 
les oportunes bases reguladores de la concessió de les subvencions. 

B) El procediment excepcional de concessió de subvencions es tramitarà en règim de concurrència 
competitiva. 

C) En la tramitació anticipada d’atorgament de subvencions, de conformitat amb el que es preveu 
en l’article 41 de la Llei 1/2015, podrà arribar-se al moment procedimental immediatament anterior 
al de la justificació de la subvenció concedida, havent de constar en tots els tràmits que tal 
atorgament estarà condicionat a l’existència, en els pressupostos de l’exercici econòmic següent, de 
crèdit adequat i suficient per a això. 

D) Les persones titulars de les conselleries, en l’àmbit dels seus departaments, són els òrgans 
competents per a aprovar el pla estratègic de subvencions de la conselleria, que comprendrà tant 
les pròpies del departament com les dels organismes públics vinculats o dependents. 

15. Per a exercir les competències de la Unió Europea, les seues institucions adoptaran reglaments, 
directives, decisions, recomanacions i dictàmens, assenyale la resposta correcta: 

A) La directiva obligarà a l’Estat membre destinatari quant al resultat que haja d’aconseguir-se, i 
prohibix a les autoritats nacionals l’elecció de la forma i dels mitjans. 

B) Les recomanacions i els dictàmens sempre seran vinculants. 

C) La decisió no serà obligatòria en tots els seus elements. 

D) El reglament tindrà un abast general. Serà obligatori en tots els seus elements i directament 
aplicable en cada Estat membre. 

16.- Assenyale la resposta correcta, d’acord amb el que s’establix en l’article 2 de la Llei 40/2015, 
d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic, esta llei s’aplica al sector públic que comprén: 

A) L’Administració General de l’Estat, les administracions de les comunitats autònomes, les entitats 
que integren l’Administració local i el sector públic instrumental. 

B) L’Administració General de l’Estat, les administracions de les comunitats autònomes i les entitats 
que integren l’Administració local. 

C) L’Administració General de l’Estat, les administracions de les comunitats autònomes, les entitats 
que integren l’Administració local i el sector públic institucional. 

D) L’Administració General de l’Estat, les administracions de les comunitats autònomes, les entitats 
que integren l’Administració local i el sector públic integrat. 
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17.- D’acord amb l’article 53 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú 
de les administracions públiques, els interessats en un procediment administratiu, tenen els drets 
següents, assenyale la resposta correcta: 

A) A accedir i obtindre còpia dels documents continguts en els esmentats procediments. 

B) A identificar a les autoritats i personal al servici de les administracions públiques sota la 
responsabilitat de les quals no es tramiten els procediments. 

C) A actuar assistits d’assessor quan ho considere convenient en defensa dels seus interessos, prèvia 
autorització de l’administració. 

D) A complir les obligacions de pagament a través dels mitjans no electrònics previstos en l’article 
98.2. 

18- D’acord amb l’article 56 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu 
común de les administracions públiques, “Mesures provisionals”, assenyale quina de les mesures 
provisionals següents podrà acordar-se: 

A) Prestació de finances. 

B) Depòsit, retenció o immobilització de cosa immoble. 

C) Suspensió temporal d’activitats. 

D) Embargament definitiu de béns, rendes i coses fungibles, computables en metàl·lic per aplicació 
de preus certs. 

19.- D’acord amb el que es disposa en la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu 
comú de les administracions públiques, assenyale quin dels enunciats següents és correcte: 

A) La interposició de qualsevol recurs, excepte en els casos en què una disposició establisca el 
contrari, suspendrà l’execució de l’acte impugnat. 

B) Les administracions públiques podran revocar, mentres no haja transcorregut el termini de 
prescripció, els seus actes de gravamen o favorables, sempre que tal revocació no constituïsca 
dispensa o exempció no permesa per les lleis, ni siga contrària al principi d’igualtat, a l’interés públic 
o a l’ordenament jurídic. 

C) Contra les disposicions administratives de caràcter general cabrà recurs en via administrativa. 

D) Posen fi a la via administrativa les resolucions dels òrgans administratius que manquen de 
superior jeràrquic, llevat que una llei establisca el contrari. 
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20.- De conformitat amb l’article 107 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, en relació amb la declaració de lesivitat, 
quin dels següents enunciats és correcte? 

A) Les administracions públiques podran impugnar davant l’orde jurisdiccional contenciós 
administratiu els actes favorables per als interessats que siguen anul·lables conforme al que es 
disposa en l’article 48, prèvia la seua declaració de lesivitat per a l’interés públic. 

B) Transcorregut el termini de tres mesos des de la iniciació del procediment sense que s’haguera 
declarat la lesivitat, es produirà la caducitat d’este. 

C) La declaració de lesivitat podrà adoptar-se una vegada transcorreguts quatre anys des que es va 
dictar l’acte administratiu i exigirà la prèvia audiència de quants apareguen com a interessats en este. 

D) Com a pressupost processal d’admissibilitat de l’acció en el procés judicial corresponent, la 
declaració de lesivitat exigirà la prèvia notificació als interessats a l’efecte de la interposició de 
possibles recursos en via administrativa. 

21.- De conformitat amb l’article 106 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, quan el procediment de revisió d’actes nuls 
s’haguera iniciat d’ofici, el transcurs del termini de sis mesos des del seu inici sense dictar-se 
resolució, quins efectes produirà?, assenyale la resposta correcta. 

A) La prescripció de l’acció. 

B) La caducitat del procediment. 

C) La desestimació per silenci administratiu. 

D) L’estimació per silenci administratiu positiu. 

22.- De conformitat amb l’article 116 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, serà causa d’inadmissió d’un recurs, 
assenyale la resposta correcta: 

A) Mancar de legitimació el recurrent. 

B) Tractar-se d’un acte susceptible de recurs. 

C) Haver transcorregut el termini per a la resolució del recurs. 

D) Ser competent l’òrgan administratiu. 
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23.- D’acord amb la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques, assenyale quina de les afirmacions següents és correcta: 

A) El termini per a la interposició del recurs d’alçada serà de tres mesos, si l’acte fora exprés. 

B) El termini per a la interposició del recurs de reposició serà de dos mesos, si l’acte fora exprés. 

C) El termini per a la interposició del recurs de revisió serà de quatre anys quan es tracte de la causa 
a prevista en l’article 125.2, que en dictar-los s’haguera incorregut en error de fet, que resulte dels 
propis documents incorporats a l’expedient. 

D) El termini màxim per a dictar i notificar la resolució del recurs d’alçada serà d’un mes. 

24.- De conformitat amb l’article 77 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment 
administratiu comú de les administracions públiques, quan l’administració no tinga per certs els 
fets al·legats pels interessats o la naturalesa del procediment l’exigisca, l’instructor acordarà 
l’obertura d’un període de prova per un termini, assenyale la resposta correcta: 

A) No superior a deu dies ni inferior a tres. 

B) No superior a quaranta dies ni inferior a deu. 

C) No superior a vint dies ni inferior a dotze. 

D) No superior a trenta dies ni inferior a deu. 

25.- De conformitat amb la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les 
administracions públiques, l’òrgan administratiu que inicie o tramite un procediment, qualsevol 
que haja sigut la forma de la seua iniciació, podrà disposar, d’ofici o a instàncies de part, la seua 
acumulació a uns altres amb els quals guarde identitat substancial o íntima connexió, sempre que 
siga el mateix òrgan qui haja de tramitar i resoldre el procediment, assenyale la resposta correcta. 

A) Contra l’acord d’acumulació procedirà recurs d’alçada. 

B) Contra l’acord d’acumulació procedirà recurs potestatiu de reposició. 

C) Contra l’acord d’acumulació no procedirà cap recurs. 

D) Contra l’acord d’acumulació procedirà recurs extraordinari de revisió. 
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26.- Assenyale l’opció correcta segons l’article 7, sobre pluralitat d’interessats, de la Llei 39/2015, 
d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de les administracions públiques: 

A) Quan en una sol·licitud, escrit o comunicació figuren diversos interessats, les actuacions a què 
donen lloc s’efectuaran amb el que aleatòriament designe l’òrgan que el reba. 

B) Quan en una sol·licitud, escrit o comunicació figuren diversos representants associats, les 
actuacions a què donen lloc s’efectuaran amb la persona que figure en primer terme. 

C) Quan en una sol·licitud, escrit o comunicació figuren diversos interessats, les actuacions a què 
donen lloc s’efectuaran amb el representant o l’interessat que expressament hagen assenyalat, i, en 
defecte d’això, amb el que figure en primer terme. 

D) Quan en una sol·licitud, escrit o comunicació figuren diversos interessats, les actuacions a què 
donen lloc s’efectuaran amb el representant o l’interessat que expressament hagen assenyalat, i, en 
defecte d’això, amb la persona de major edat. 

27.- Segons l’article 37 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de 
les administracions públiques, les resolucions administratives que vulneren el que s’establix en 
una disposició reglamentària, assenyale la resposta correcta: 

A) Són anul·lables. 

B) Són vàlides. 

C) No són recurribles. 

D) Són nul·les. 

28.- Segons l’article 40 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de 
les administracions públiques, tota notificació haurà de ser cursada dins del termini de: 

A) 5 dies a partir de la data en què l’acte haja sigut dictat. 

B) 10 dies a partir de la data en què l’acte haja sigut dictat. 

C) 15 dies a partir de la data en què l’acte haja sigut dictat. 

D) 20 dies a partir de la data en què l’acte haja sigut dictat. 

29.- Segons l’article 78 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de 
les administracions públiques, l’administració comunicarà a les persones interessades l’inici de les 
actuacions necessàries per a la realització de les proves que hagen sigut admeses, assenyale la 
resposta correcta: 

A) Amb 24 hores d’antelació. 

B) Amb 48 hores d’antelació. 

C) Amb 72 hores d’antelació. 

D) Amb antelació suficient. 
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30.- Segons l’article 77.2 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del procediment administratiu comú de 
les administracions públiques, existix algun supòsit en el qual la persona que instruïx el 
procediment puga decidir l’obertura d’un període extraordinari de prova? 

A) Sí, a petició de les persones interessades i ho acordarà per un termini no superior a 10 dies. 

B) Sí, a petició de les persones interessades i ho acordarà per un termini no superior a 15 dies. 

C) Sí, quan raons d’interés públic així ho aconsellen i ho acordarà per un període no superior a 10 
dies. 

D) Sí, quan raons d’interés públic així ho aconsellen i ho acordarà per un període no superior a 15 
dies. 

31.- Segons l’article 25 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic, què 
regula el principi de legalitat de la potestat sancionadora?, assenyale la resposta correcta: 

A) La potestat sancionadora de les administracions públiques s’exercirà quan haja sigut 
expressament reconeguda per una norma amb rang de llei. 

B) L’exercici de la potestat sancionadora no correspon als òrgans administratius que la tinguen 
expressament atribuïda, per disposició de rang legal o reglamentari. 

C) Les disposicions sobre la potestat sancionadora no seran extensives a l’exercici per les 
administracions públiques de la seua potestat disciplinària respecte del personal al seu servici, 
qualsevol que siga la naturalesa jurídica de la relació d’ocupació. 

D) Les disposicions sobre la potestat sancionadora seran aplicables a l’exercici per les 
administracions públiques de la potestat sancionadora respecte dels qui estiguen vinculats a estes 
per relacions regulades per la legislació de contractes del sector públic o per la legislació patrimonial 
de les administracions públiques. 

32.- Segons l’article 29 de la Llei 40/2015, d’1 d’octubre, de règim jurídic del sector públic, què 
regula el principi de proporcionalitat, assenyale la resposta correcta: 

A) Les sancions administratives, siguen o no de naturalesa pecuniària, podran implicar, directa o 
subsidiàriament, privació de llibertat. 

B) L’establiment de sancions pecuniàries haurà de preveure que la comissió de les infraccions 
tipificades resulte més beneficiós per a l’infractor que el compliment de les normes infringides. 

C) En la determinació normativa del règim sancionador, així com en la imposició de sancions per les 
administracions públiques s’haurà d’observar la deguda idoneïtat i necessitat de la sanció a imposar 
i la seua adequació a la gravetat del fet constitutiu de la infracció. 

D) Quan ho justifique la deguda adequació entre la sanció que haja d’aplicar-se amb la gravetat del 
fet constitutiu de la infracció i les circumstàncies concurrents, l’òrgan competent per a resoldre 
podrà imposar la sanció en el grau superior. 
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33.- Segons establix l’article 118 de la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector 
públic, en els expedients de contractació en contractes menors, assenyale la resposta correcta:  

A) Es consideren contractes menors els contractes de valor estimat inferior a 50.000 euros, quan es 
tracte de contractes d’obres, o a 20.000 euros, quan es tracte de contractes de subministrament o 
de servicis, sense perjuí del que es disposa en l’article 229 en relació amb les obres, servicis i 
subministraments centralitzats en l’àmbit estatal. 

B) Es consideren contractes menors els contractes de valor estimat inferior a 40.000 euros, quan es 
tracte de contractes d’obres, o a 15.000 euros, quan es tracte de contractes de subministrament o 
de servicis, sense perjuí del que es disposa en l’article 229 en relació amb les obres, servicis i 
subministraments centralitzats en l’àmbit estatal. 

C) Es consideren contractes menors els contractes de valor estimat inferior a 40.000 euros, quan es 
tracte de contractes d’obres, o a 25.000 euros, quan es tracte de contractes de subministrament o 
de servicis, sense perjuí del que es disposa en l’article 229 en relació amb les obres, servicis i 
subministraments centralitzats en l’àmbit estatal. 

D) Es consideren contractes menors els contractes de valor estimat inferior a 50.000 euros, quan es 
tracte de contractes d’obres, o a 15.000 euros, quan es tracte de contractes de subministrament o 
de servicis, sense perjuí del que es disposa en l’article 229 en relació amb les obres, servicis i 
subministraments centralitzats en l’àmbit estatal. 

34.- Segons establix la Llei 9/2017, de 8 de novembre, de contractes del sector públic, assenyale la 
resposta correcta: 

A) Són contractes d’obra aquells que tenen per objecte l’execució d’una obra, aïllada o conjuntament 
amb la redacció del projecte. 

B) Són contractes de subministrament solament aquells que tenen per objecte l’arrendament 
financer, o l’arrendament amb opció o sense opció de compra, de productes o béns mobles. 

C) Podran ser objecte dels contractes de servicis, aquells que impliquen l’exercici de l’autoritat 
inherent als poders públics. 

D) En el contracte de concessió de servicis, el dret d’explotació dels servicis no implicarà la 
transferència al concessionari del risc operacional. 
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35.- Assenyale la resposta correcta, segons establix l’article 7 del text refós de la Llei de l’Estatut 
bàsic de l’empleat públic, RDL 5/2015, de 30 d’octubre, el personal laboral al servici de les 
administracions públiques es regix per: 

A) La legislació laboral i per les altres normes convencionalment aplicables i, supletòriament, per 
l’Estatut bàsic de l’empleat públic. 

B) L’Estatut bàsic de l’empleat públic i supletòriament per la legislació laboral i per les altres normes 
convencionalment aplicables. 

C) Les lleis reguladores de l’ocupació pública de les comunitats autònomes i supletòriament per 
l’Estatut bàsic de l’empleat públic i per la legislació laboral. 

D) La legislació laboral i per les altres normes convencionalment aplicables i pels preceptes de 
l’Estatut bàsic de l’empleat públic que així ho disposen. 

36.- Assenyale la resposta correcta, segons la classificació establida en l’article 16 de la Llei 4/2021, 
de 16 d’abril, de la funció pública valenciana, no es considera personal empleat públic:  

A) Personal funcionari interí. 

B) Personal eventual. 

C) Personal directiu públic professional. 

D) Personal laboral per temps indefinit. 

37- Assenyale la resposta correcta, segons establix l’article 73 de la Llei 4/2021, de 16 d’abril, de la 
funció pública valenciana: 

A) La sol·licitud de prolongació de la permanència en el servici actiu es dirigirà a l’òrgan competent 
en matèria de funció pública amb una antelació mínima de tres mesos i màxima de cinc mesos a la 
data en què procedisca la jubilació forçosa per edat. 

B) La sol·licitud de prolongació de la permanència en el servici actiu es dirigirà a l’òrgan competent 
en matèria de funció pública amb una antelació mínima de dos mesos i màxima de quatre mesos a 
la data en què procedisca la jubilació forçosa per edat. 

C) La sol·licitud de prolongació de la permanència en el servici actiu es dirigirà al servici de personal 
amb una antelació mínima d’un mes i màxima de tres mesos a la data en què procedisca la jubilació 
forçosa per edat. 

D) La sol·licitud de prolongació de la permanència en el servici actiu es dirigirà al servici de personal 
amb una antelació mínima de dos mesos i màxima de tres mesos a la data en què procedisca la 
jubilació forçosa per edat. 
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38.- Assenyala la resposta correcta, d’acord amb l’article 47 del Decret 42/2019, de 22 de març, del 
Consell, de regulació de les condicions de treball del personal funcionari de l’administració de la 
Generalitat, que regula les llicències per interés particular, establix que: 

A) Esta llicència no tindrà la consideració de servicis efectivament prestats. 

B) Se sol·licitarà davant l’òrgan competent en matèria de personal, amb una antelació mínima d’un 
mes respecte de la seua data d’inici, excepte casos excepcionals que hauran de quedar degudament 
justificats. 

C) Tindrà una duració màxima de tres mesos cada tres anys. 

D) La seua denegació no serà motivada. 

39.- Assenyale la resposta correcta, d’acord amb el que s’establix en la Llei 9/2003, de 2 d’abril, de 
la Generalitat, per a la igualtat entre dones i homes, es crearà la defensoria de la igualtat, a fi de 
vigilar el compliment del que es preveu en esta. Esta defensoria serà exercida per: 

A) La persona titular de la conselleria que assumisca les competències d’igualtat entre dones i homes. 

B) El president/a de la Generalitat. 

C) El Síndic de Greuges.  

D) El president/a de les Corts Valencianes. 

40.- Assenyale la resposta correcta, la Llei 1/2022, de 13 d’abril, de la Generalitat, de transparència 
i bon govern de la Comunitat Valenciana, establix que: 

A) El Consell Valencià de Transparència estarà integrat per tres persones i les candidatures per a la 
seua elecció seran proposades pels partits polítics, d’acord amb el procediment establit per les Corts 
Valencianes. 

B) El Consell Valencià de Transparència estarà integrat per cinc persones i les candidatures per a la 
seua elecció seran proposades pels partits polítics, d’acord amb el procediment establit per les Corts 
Valencianes. 

C) El Consell Valencià de Transparència estarà integrat per cinc persones i les candidatures per a la 
seua elecció seran proposades pels grups parlamentaris, d’acord amb el procediment establit per les 
Corts Valencianes. 

D) El Consell Valencià de Transparència estarà integrat per tres persones i les candidatures per a la 
seua elecció seran proposades pels grups parlamentaris, d’acord amb el procediment establit per les 
Corts Valencianes. 
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41.- Segons el Cens Agrari 2020, en la Comunitat Valenciana, el major nombre d’explotacions 
ramaderes es va registrar en, seleccione la resposta correcta: 

A) Ovins. 

B) Caprins. 

C) Porcins. 

D) Aus de corral. 

42.- Segons el Cens Agrari 2020, en la Comunitat Valenciana, d’entre les opcions següents, quin 
cultiu va presentar el major nombre d’explotacions?, seleccione la resposta correcta: 

A) Vinya. 

B) Olivar. 

C) Fruiters i baies (excepte cítrics). 

D) Cítrics. 

43.- Segons l’Informe del Sector Agrari Valencià de 2022, quin dels cultius següents ocupa una 
major superfície a la comarca de la Safor?, seleccione la resposta correcta: 

A.- Magraner. 

B.- Alvocat. 

C.- Caqui. 

D.- Ametler. 

44.- Segons l’Informe del Sector Agrari Valencià de 2022, quin dels cultius següents és el principal, 
per volum de producció i superfície, en la Comunitat Valenciana?, seleccione la resposta correcta: 

A) Mandariner. 

B) Hortalisses. 

C) Olivera. 

D) Taronger dolç 
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45.- Segons la publicació de l’Informe Anual de la Indústria Alimentària Espanyola del període 
2022-2023 del Ministeri d’Agricultura, Pesca i Alimentació, els subsectors més rellevants quant a 
xifra de negoci són, seleccione la resposta correcta: 

A) La indústria càrnia, amb un 50,4 %; la fabricació de begudes, amb un 45,2 %, i la preparació i 
conservació de fruites i hortalisses, amb un 4,4 %. 

B) La indústria càrnia, amb un 23,4 %: la fabricació de begudes, amb un 14,4 %; els productes 
d’alimentació animal, amb un 12,5 %; els olis i greixos, amb un 8,6 %, i la preparació i conservació 
de fruites i hortalisses, amb un 8,3 %. 

C) La fabricació de begudes, amb un 23,4 %; la indústria càrnia, amb un 14,4 %; els productes 
d’alimentació animal, amb un 12,5 %; els olis i greixos, amb un 8,6 %, i la preparació i conservació 
de fruites i hortalisses, amb un 8,3 %. 

D) La preparació i conservació de fruites i hortalisses, amb un 23,4 %; la fabricació de begudes, amb 
un 14,4 %; els productes d’alimentació animal, amb un 12,5 %; els olis i greixos, amb un 8,6 %, i la 
indústria càrnia, amb un 8,3 %. 

46.- El Projecte estratègic per a la recuperació i transformació econòmica (PERTE) del sector 
agroalimentari es concep com un conjunt de mesures per a reforçar el desenvolupament de la 
cadena agroalimentària i dotar-la de les ferramentes necessàries per a afrontar els reptes 
mediambientals, digitals, socials i econòmics de la dècada vinent. El projecte estratègic 
agroalimentari se centra en tres eixos d’actuació prioritaris, seleccione la resposta incorrecta: 

A) Paquet de suport específic per a la indústria agroalimentària, amb l’objectiu de millorar els seus 
processos de producció, vinculats amb la seua competitivitat, sostenibilitat i traçabilitat de la 
producció d’aliments. 

B) Mesures concretes per a donar suport al procés d’adaptació digital i que s’estenga a tots els agents 
que formen part de la seua cadena de valor (agricultors i ramaders i les seues cooperatives, petites 
i mitjanes empreses de producció, transformació i comercialització). 

C) Mesures específiques de suport a la innovació i la investigació per a aconseguir un sector 
agroalimentari competitiu en totes les baules. 

D) Mesures concretes de mitigació i adaptació al canvi climàtic enfocades en el disseny d’estratègies 
de producció amb zero residus a abocador. 
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47.- El Reglament (CE) núm. 223/2009 del Parlament Europeu i del Consell, d’11 de març de 2009, 
relatiu a l’estadística europea, indica el següent, seleccione la resposta incorrecta: 

A) El Sistema Estadístic Europeu (SEE) és l’associació entre l’autoritat estadística comunitària, que és 
la Comissió (Eurostat), els instituts nacionals d’estadística (INE) i altres autoritats nacionals 
responsables en cada Estat membre de desenvolupar, elaborar i difondre les estadístiques europees. 

B) El programa estadístic europeu proporcionarà el marc per a desenvolupar, elaborar i difondre 
estadístiques europees en establir els principals àmbits i els objectius de les accions previstes per a 
un període que serà equivalent al del Marc Financer Anual. 

C) Eurostat és l’autoritat estadística de la Unió Europea i una Direcció General de la Comissió. 

D) L’autoritat estadística nacional designada per cada Estat membre com a organisme que assumirà 
la responsabilitat de coordinar a escala nacional totes les activitats de desenvolupament, elaboració 
i difusió d’estadístiques europees (els INE), les quals es determinen en el programa estadístic 
europeu de conformitat amb l’article 1, actuarà com a interlocutor únic davant la Comissió (Eurostat) 
sobre les qüestions estadístiques. 

48.- Segons les dades estadístiques de comerç exterior agrari extret de l’últim Informe del Sector 
Agrari Valencià, corresponent a l’any 2022, s’afirma el següent, indique la resposta incorrecta: 

A) Els cítrics representen prop del 29 % del valor total de les exportacions agroalimentàries 
valencianes 

B) El principal mercat de destí dels cítrics valencians va ser la Unió Europea que va concentrar el 
84,3 % del total exportat, sent Alemanya i França els principals receptors. 

C) Del total de les exportacions de cítrics de la Comunitat Valenciana, l’exportació de taronges va 
representar el 46,9 %, les de llimes el 44,4 % i les de mandarines el 7,7 %. 

D) L’exportació de taronges va experimentar un augment respecte a la campanya anterior, no obstant 
això, les exportacions de mandarines i llimes van experimentar una disminució respecte a la 
campanya precedent. 

49.- El Reial decret 532/2017, de 26 de maig, pel qual es regulen el reconeixement i el 
funcionament de les organitzacions de productors del sector de fruites i hortalisses, establix que 
las organitzacions de productors hauran de ser reconegudes respecte a una sèrie de categories, 
indique quina de les opcions següents no es troba entre estes: 

A) Hortalisses. 

B) Bolets. 

C) Raïm de vinificació. 

D) Meló. 
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50.- Segons la Llei 5/2017, de 10 de febrer, de pesca marítima i aqüicultura de la Comunitat 
Valenciana, indique la resposta correcta: 

A) La creació d’una confraria de pescadors haurà de promoure’s necessàriament per un 20 % del 
cens de professionals de l’àmbit territorial de què es tracte, que aprovaran el projecte d’estatuts pels 
quals s’haurà de regir, sotmetent-los a la ratificació de la conselleria competent en matèria de pesca 
marítima i aqüicultura.. 

B) La creació d’una confraria de pescadors haurà de promoure’s necessàriament per un 30 % del 
cens de professionals de l’àmbit territorial de què es tracte, que aprovaran el projecte d’estatuts pels 
quals s’haurà de regir, sotmetent-los a la ratificació de la conselleria competent en matèria de pesca 
marítima i aqüicultura. 

C) La creació d’una confraria de pescadors haurà de promoure’s necessàriament per un 40 % del 
cens de professionals de l’àmbit territorial de què es tracte, que aprovaran el projecte d’estatuts pels 
quals s’haurà de regir, sotmetent-los a la ratificació de la conselleria competent en matèria de pesca 
marítima i aqüicultura. 

D) La creació d’una confraria de pescadors haurà de promoure’s necessàriament per un 50 % del 
cens de professionals de l’àmbit territorial de què es tracte, que aprovaran el projecte d’estatuts pels 
quals s’haurà de regir, sotmetent-los a la ratificació de la conselleria competent en matèria de pesca 
marítima i aqüicultura. 

51.- La Llei 5/2019, de 28 de febrer, d’estructures agràries de la Comunitat Valenciana, en l’article 
66 del capítol II: “Del concepte de reestructuració parcel·lària”, establix que es constituirà una 
massa comuna de terres en cada zona objecte de reestructuració, que se sustentarà amb els 
terrenys sobrants de les adjudicacions dels lots de reemplaçament. Durant quant temps, comptat 
des de la data de protocol·lització notarial de l’acta de reordenació de la propietat, estes terres 
sobrants seran utilitzades per a la correcció d’errors dels quals es deriven perjuís per a les persones 
afectades per la reestructuració?, assenyale la resposta correcta: 

A) Un any. 

B) Tres anys. 

C) Cinc anys. 

D) Deu anys. 
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52.- Segons l’article 32 de la Llei 5/2019, de 28 de febrer, d’estructures agràries de la Comunitat 
Valenciana, les transmissions i arrendaments de parcel·les amb vocació agrària gaudiran d’una 
bonificació de la quota tributària en l’impost de transmissions patrimonials i actes jurídics 
documentats, sempre que complisquen els requisits determinats en este article, assenyale la 
quantia d’esta bonificació: 

A) 50 %. 

B) 75 %. 

C) 99 %. 

D) 100 %. 

53.- Respecte a les actuacions d’interés general per a la millora i modernització de regadius de la 
conselleria competent en agricultura, l’Estratègia valenciana de regadius 2020-2040, aprovada en 
el Decret 204/2021, de 17 de desembre, del Consell, establix que tindran preferència aquelles 
actuacions que complisquen el major nombre de criteris de preferència d’entre els inclosos en 
l’annex III, assenyale quin dels següents no és un criteri de preferència: 

A) Inversions en regadiu que beneficien a un major nombre de regants. 

B) Inversions en regadiu integrals que incloguen actuacions a l’interior de les parcel·les. 

C) Inversions en regadiu que suposen una major superfície d’actuació. 

D) Inversions de regadiu per a entitats de reg que fomenten iniciatives de gestió en comú. 

54.- D’acord amb la Resolució de 26 de setembre de 2023, de la directora general de Producció 
Agrícola i Ramadera, per la qual s’establix la convocatòria per al Pla 2023 de les ajudes de la 
Comunitat Valenciana destinades a la subscripció d’assegurances agràries incloses en els plans 
anuals d’assegurances agràries combinades, el percentatge de subvenció aplicat sobre la prima 
comercial base neta de cada pòlissa subscrita per als mòduls de les diferents línies d’assegurances 
agrícoles en la Comunitat Valenciana, tindrà un increment addicional del, seleccione la resposta 
correcta: 

A) 15 % per als titulars de pòlisses en les parcel·les assegurades per al cultiu de què es tracte, inscrites 
en les denominacions d’origen protegides i en les indicacions geogràfiques protegides. 

B) 20 % per als titulars de pòlisses en les parcel·les assegurades per al cultiu de què es tracte, inscrites 
en el Comité d’Agricultura Ecològica de la Comunitat Valenciana. 

C) 20 % per a les pòlisses agrícoles en les quals la persona assegurada siga titular d’explotació 
prioritària. 

D) 70 % per als cultius d’olivera, cereal, vinya, ametler i cirera en parcel·les de secà. 
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55.- Segons el Catàleg de línies de treball de l’IVIA, l’Institut Valencià d’Investigacions Agràries 
estudia l’obtenció de patrons per a pimentons amb l’objectiu de, assenyale la resposta correcta: 

A) Augmentar la resistència a plagues del sòl. 

B) Augmentar la resistència a nematodes i fongs del sòl. 

C) L’adaptació a estressos abiòtics. 

D) Augmentar la resistència a virosi. 

56.- Segons la Llei 12/2013, de 2 d’agost, de mesures per a millorar el funcionament de la cadena 
alimentària, els operadors de la cadena alimentària hauran de conservar tota la correspondència, 
documentació i justificants, en suport electrònic o en paper, relacionats amb els contractes 
alimentaris que celebren en el marc del que es disposa en esta llei, durant un període de, assenyale 
la resposta correcta: 

A) 2 anys. 

B) 3 anys. 

C) 4 anys. 

D) 5 anys. 

57.- Segons la Llei 12/2013, de 2 d’agost, de mesures per a millorar el funcionament de la cadena 
alimentària, no és una funció de l’Observatori de la Cadena Alimentària: 

A) Analitzar i estudiar de forma continuada l’estructura bàsica dels costos i de preus percebuts i 
pagats, així com els factors causants de la seua evolució, en els productes de major importància 
estratègica per al sector agroalimentari espanyol. 

B) Elaborar jornades de formació, especialment per a les baules de la cadena diferents a la baula 
productora. 

C) Elaborar, publicar i actualitzar periòdicament índexs de preus i de costos de producció mitjançant 
l’ús dels criteris que reglamentàriament es determinen, que en qualsevol cas hauran de garantir la 
transparència i objectivitat en la formació d’estos índexs. 

D) Analitzar i estudiar de forma continuada la innovació en la cadena alimentària i, en particular, 
l’evolució de la creació de productes alimentaris innovadors i de la seua comercialització als 
consumidors. 
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58.- Quina figura de qualitat agroalimentària diferenciada té reconeguda el producte “Torró 
d’Alacant”?, assenyale la resposta correcta: 

A) Denominació d’origen protegida. 

B) Indicació geogràfica protegida. 

C) Especialitat tradicional garantida. 

D) No té reconeixement de marca de qualitat diferenciada. 

59.- En relació amb el Reial decret 1335/2011, de 3 d’octubre, pel qual es regula el procediment 
per a la tramitació de les sol·licituds d’inscripció de les denominacions d’origen protegides i de les 
indicacions geogràfiques protegides en el registre comunitari i l’oposició a elles, l’objecte és, 
assenyale la resposta incorrecta: 

A) Establir el procediment nacional per a la tramitació de les sol·licituds d’inscripció en els respectius 
registres comunitaris de les denominacions d’origen i de les indicacions geogràfiques dels productes 
agrícoles i alimentaris, inclosos els productes vinícoles, i de les indicacions geogràfiques de begudes 
espirituoses, així com de les sol·licituds de modificació del plec de condicions de les ja inscrites en 
els esmentats registres. 

B) Establir el procediment nacional d’oposició a estes sol·licituds, amb caràcter previ a la remissió 
d’estes a la Comissió Europea. 

C) La creació d’una mesa de coordinació de la qualitat diferenciada, com a òrgan col·legiat de 
coordinació de les autoritats competents en matèria de qualitat diferenciada. 

D) El procediment nacional de tramitació de les sol·licituds d’inscripció, modificació i oposició 
s’aplicarà a les figures de qualitat diferenciada d’àmbit nacional, tant si el seu àmbit territorial s’estén 
per més d’una comunitat autònoma com si no excedix del d’una comunitat autònoma. 

60.- Segons el Reglament (UE) 2021/2116 del Parlament Europeu i del Consell, de 2 de desembre 
de 2021, sobre el finançament, la gestió i el seguiment de la política agrícola comuna, assenyale 
la resposta correcta: 

A) El FEAGA finançarà en règim de gestió compartida les intervencions en forma de pagaments 
directes als agricultors en el marc dels plans estratègics de la PAC. 

B) Els organismes pagadors seran els servicis o organismes dels Estats membres i, si és el cas, de les 
regions responsables de la gestió i el control de les despeses. Podran delegar la realització de totes 
estes tasques, inclosos els pagaments. 

C) El FEADER finançarà en règim de gestió compartida les intervencions en forma de pagaments 
directes als agricultors en el marc dels plans estratègics de la PAC. 

D) El FEADER finançarà en règim de gestió directa els sistemes d’enquestes agràries, incloses les 
enquestes sobre l’estructura de les explotacions agrícoles. 
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61.- En relació amb els objectius de la PAC arreplegats en el Reglament 2021/2115 del Parlament 
Europeu i del Consell, de 2 de desembre de 2021, assenyale la resposta correcta: 

A) És un objectiu específic fomentar un sector agrícola intel·ligent, competitiu, resilient i diversificat 
que garantisca la seguretat alimentària a llarg termini. 

B) És un objectiu específic promoure l’ocupació, el creixement, la igualtat de gènere, inclosa la 
participació de les dones en l’agricultura, la inclusió social i el desenvolupament local en les zones 
rurals, entre elles la bioeconomia circular i la silvicultura sostenible. 

C) És un objectiu específic enfortir el teixit socioeconòmic de les zones rurals. 

D) Els objectius específics de la PAC es complementaran i interconnectaran amb l’objectiu transversal 
de simplificar i reduir la càrrega administrativa de la PAC. 

62.- L’article 16 del Reglament (UE) 2021/2115 del Parlament Europeu i del Consell, de 2 de 
desembre de 2021 establix una sèrie de intervencions en forma de pagaments directes en el marc 
de la política agrícola comuna, quina de les opcions següents pertany a alguna de las intervencions 
establides per l’esmentat article?, assenyale la resposta correcta: 

A.- L’ajuda per a l’agricultura en zones de muntanya. 

B.- L’ajuda per a l’agricultura en zones desfavorides. 

C.- Els ecorègims de la PAC. 

D.- L’ajuda per a l’agricultura ecològica. 

63.- L’ajuda bàsica a la renda per a la sostenibilitat de la PAC es caracteritza per, assenyale la 
resposta correcta. 

A) Ser una ajuda directa vinculada a la producció i als drets de pagament. 

B) Ser una ajuda directa desvinculada de la producció, concedida en forma de drets de pagament i 
mitjançant un model de regionalització que estan sotmesos a un procés de convergència. 

C) Ser una ajuda a la renda que compensa els desavantatges de l’explotació del beneficiari situada 
en zones desfavorides. 

D) Ser una ajuda de caràcter ambiental vinculada a pràctiques de resiliència i sostenibilitat. 
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64.- Segons el Reial decret 1049/2022, de 27 de desembre, que establix les normes d’aplicació de 
la condicionalitat, en el cas de detectar incompliments quant a les normes de la condicionalitat, 
el càlcul de les penalitzacions dependrà de, assenyale la resposta incorrecta: 

A) Gravetat. 

B) Abast. 

C) Persistència. 

D) Grandària de l’explotació. 

65.- Segons la circular de coordinació 14/2023 sobre condicionalitat, del FEGA, com seria el 
percentatge de reducció en el cas de detectar un incompliment greu (B), amb repercussions fora 
de l’explotació (B), i efectes corregibles però que duren més d’un any (B) i, a més, es tracta d’un 
incompliment no intencionat?, assenyale la resposta correcta: 

A) 15 %. 

B) 20 %. 

C) 3 %. 

D) 5 %. 

66.- En relació amb els controls i el sistema integrat de gestió i control (SIGC) de la PAC, assenyale 
la resposta correcta: 

A) Les comunitats autònomes establiran un sistema de controls preliminars que informen els 
beneficiaris sobre possibles incompliments i que els permeta adaptar la seua sol·licitud a temps a fi 
d’evitar reduccions i sancions administratives. 

B) No s’aplicarà penalització quan l’incompliment es dega a errors reconeguts pel beneficiari. 

C) El control dels requisits no monitoritzables ha de fer-se exclusivament mitjançant visites a camp 
o fotografies georeferenciades. 

D) No serà necessari comprovar el compliment dels compromisos plurianuals de les intervencions 
de desenvolupament rural per a aquells beneficiaris que no hagen presentat la sol·licitud de 
pagament. 
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67.- Els productes regulats per l’Organització Comuna de Mercats Agraris (OCMA) es relacionen en 
l’annex I del Reglament (UE) 1308/2013, de 17 de desembre de 2013, agrupats pels sectors 
establits en l’article 1.2 del mateix reglament, quina de les opcions següents no es troba entre 
eixos sectors? 

A) Arròs. 

B) Vi. 

C) Tabac. 

D) Canya de sucre. 

68.- Segons l’article 12 del Reglament (UE) 1308/2013, de 17 de desembre de 2013,  el període 
d’intervenció pública per a l’arròs amb corfa estarà disponible, assenyale la resposta correcta: 

A) De l’1 d’octubre al 31 de maig. 

B) De l’1 de febrer al 30 de setembre. 

C) Al llarg de tot l’any. 

D) L’arròs amb corfa no pot ser objecte d’intervenció pública. 

69.- Segons el Pla estratègic de la PAC (PEPAC), els beneficiaris elegibles per a accedir a intervenció 
6843.1 d’ajudes a inversions en infraestructures de regadius amb objectius ambientals podran ser, 
assenyale la resposta correcta: 

A) Socis dels ateneus agrícoles. 

B) Socis dels sindicats agraris. 

C) Les Administracions públiques o els organismes autònoms vinculats a elles. 

D) Titulars d’explotacions agrícoles. 

70.- Segons el Pla estratègic de la PAC (PEPAC), per a la intervenció 7132 de cooperació per a la 
promoció dels productes agrícoles i alimentosos en els règims de qualitat, les ajudes a nivell 
beneficiari tenen una limitació de, assenyale la resposta correcta: 

A) Una intensitat del 70 % dels costos subvencionables, durant un període màxim de 5 anys. 

B) Una intensitat del 70 % dels costos subvencionables, durant un període màxim de 7 anys. 

C) Una intensitat del 60 % dels costos subvencionables, durant un període màxim de 7 anys. 

D) Una intensitat del 60 % dels costos subvencionables, durant un període màxim de 5 anys. 
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71.- Segons el Pla estratègic de la PAC (PEPAC), per a la intervenció 7162 - Grups de cooperació per 
a la innovació no relacionats amb l’AEI-Agri, els beneficiaris elegibles podran ser, assenyale la 
resposta correcta: 

A) Les persones físiques o jurídiques, incloses les administracions públiques, que formen part d’un 
grup de cooperació, o grups de cooperació constituïts com una entitat jurídica. 

B) Las persones físiques o jurídiques, excloses les administracions públiques, que formen part d’un 
grup de cooperació, o grups de cooperació constituïts com una entitat jurídica. 

C) Exclusivament persones jurídiques, incloses les administracions públiques, que formen part d’un 
grup de cooperació, o grups de cooperació constituïts com una entitat jurídica. 

D) Exclusivament persones jurídiques, excloses les administracions públiques, que formen part d’un 
grup de cooperació, o grups de cooperació constituïts com una entitat jurídica. 

72.- Segons establix el Reial decret 1054/2022, de 27 de desembre, en relació amb el Registre 
autonòmic de explotacions agrícoles (REA), assenyale la resposta correcta: 

A) El REA es configura com un conjunt de bases de dades i registres administratius interconnectats, 
que conté la caracterització de les explotacions agràries i empreses connexes d’Espanya. 

B) El REA es nodrix d’informació continguda en registres administratius autonòmics ja existents i 
d’informació facilitada a este efecte pels operadors. 

C) Amb la creació del REA desapareixen tots els altres registres autonòmics existents. 

D) Solament els titulars d’explotacions agràries i les empreses connexes que siguen persones 
jurídiques es relacionaran amb l’autoritat competent a l’efecte del REA per mitjans electrònics. 

73.- Segons establix el Reial decret 1054/2022, de 27 de desembre, en relació amb el sistema 
d’informació d’explotacions agrícoles, ramaderes i de la producció agrària (SIEX), assenyale la 
resposta correcta: 

A) Les administracions públiques facilitaran l’accés a les dades agregades que consten en el SIEX, 
prèvia sol·licitud fundada en un dret o interés legítim. En cap cas es considera que tenen un interés 
legítim les cooperatives, societats agràries de transformació, organitzacions de productors, 
organitzacions interprofessionals agroalimentàries o altres formes d’associacionisme agrari, 
respecte dels seus socis o membres per als fins que els són propis. 

B) Un dels objectius del SIEX és simplificar la gestió, el subministrament de dades i la conservació 
dels registres en les explotacions agràries i en les empreses connexes, així com contribuir a l’objectiu 
de reduir la càrrega administrativa i garantir la simplificació en l’execució de la PAC. 

C) El SIEX es configura com una base de dades única, que conté la caracterització de les explotacions 
agràries i empreses connexes d’Espanya. 

D) Les dades contingudes en el SIEX no es podran utilitzar amb finalitats estadístiques. 
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74. ¿Quina de les opcions següents no està entre les prioritats del Fons Europeu Marítim, de Pesca 
i d’Aqüicultura (FEMPA)? 

A) Fomentar la pesca sostenible i la recuperació i conservació dels recursos biològics aquàtics. 

B) Fomentar les activitats sostenibles d’aqüicultura, així com la transformació i comercialització de 
productes de la pesca i l’aqüicultura, contribuint així a la seguretat alimentària en la Unió. 

C) Reforçar la governança nacional dels oceans i permetre que els mars i oceans siguen segurs, 
protegits, nets i siguen gestionats de manera sostenible. 

D) Permetre una economia blava sostenible en les zones costaneres, insulars i interiors, i fomentar 
el desenvolupament de les comunitats pesqueres i aqüícoles. 

75.- Segons l’article 1 del Reglament (UE) 1380/2013, de 11 de diciembre de 2013, els àmbits 
d’aplicació de la Política Pesquera Comuna (PPC) abasten, assenyale la resposta incorrecta: 

A) El finançament a través del FEMP per al període 2021-2027. 

B) La conservació dels recursos biològics marins. 

C) La gestió de la pesca i de les flotes que exploten els recursos biològics marins. 

D) En el marc de les mesures comercials i financeres de suport a l’aplicació de la PPC: els recursos 
biològics d’aigua dolça i l’aqüicultura, així com la transformació i comercialització dels productes de 
la pesca i de l’aqüicultura. 

76.- Segons la Guia de bones pràctiques d’higiene en la producció primària agrària publicada pel 
Ministeri d’Agricultura, Alimentació i Medi Ambient en 2015, assenyale la resposta correcta: 

A) Es recomana no usar aigües residuals urbanes no tractades per al reg dels cultius. 

B) Els envasos de productes fitosanitaris buits no hauran de ser reutilitzats directament, havent de 
ser llavats, inutilitzats i emmagatzemats per a la seua posterior gestió mitjançant un sistema adequat. 

C) Si la zona de cultiu no es troba en una zona vulnerable a nitrats, el pla de fertilització s’haurà 
d’ajustar als límits establits en la legislació vigent. 

D) Es recomana que tots els treballadors tinguen coneixements de principis bàsics d’higiene i sanitat, 
havent de tindre clars tots els perills que pogueren contaminar el producte. 
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77.- Segons el Reglament (CE) núm. 852/2004 del Parlament Europeu i del Consell, de 29 d’abril 
de 2004, relatiu a la higiene dels productes alimentosos, de les afirmacions següents, assenyale la 
resposta correcta: 

A) Els operadors d’empresa alimentària que produïsquen o cullen productes vegetals hauran de 
portar un registre sobre la utilització de productes fitosanitaris i biocides. 

B) Tots els envasos, inclosos els recipients i envasos no recuperables, la seua construcció, composició 
i estat de conservació i manteniment hauran de permetre que es netegen perfectament i, en cas 
necessari, es desinfecten.  

C) Els receptacles de vehicles o contenidors no podran transportar en cap cas productes alimentosos 
i un altre tipus de producte no alimentós en la mateixa càrrega. 

D) En els locals destinats a productes alimentosos s’haurà de disposar de mitjans adequats i 
suficients de ventilació mecànica o natural que afavorisquen els corrents d’aire mecànics des de 
zones contaminades a zones netes. 

78.- ¿Amb quina periodicitat s’elabora un informe d’actuacions de control de qualitat alimentària 
en la Comunitat Valenciana, generat a partir dels resultats de l’execució del programa de control 
de la qualitat alimentària que es remet al MAPA, en el marc del Pla nacional de control de la 
cadena alimentària (PNCOCA)?, assenyale la resposta correcta: 

A) Semestral. 

B) Anual. 

C) Bianual. 

D) Quinquennal. 

79.- El Reglament 2017/625 del Parlament Europeu i del Consell, de 15 de març de 2017, sobre 
controls oficials, establix el marc perquè els estats membres comproven que els operadors 
complixen amb les normes de la cadena agroalimentària, indique a quin àmbit no és aplicable este 
reglament: 

A) Comercialització i ús de productes fitosanitaris. 

B) Benestar dels animals. 

C) Protecció contra les plagues dels vegetals. 

D) Material de reproducció vegetal (llavors). 
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80.- Actualment està vigent el II Pla valencià de transició agroecològica (2021-2025), el qual es 
distribuïx en dos grans reptes. El primer d’estos és el d’emergència climàtica, què el seu primer eix 
és “l’agroecologia com a avantguarda de sostenibilitat: contribuir a la millora de la societat a través 
del món agrari i rural”. Entre les accions d’este primer eix està, assenyale la resposta correcta: 

A) Afavorir la creació d’insectaris per al seu ús en control biològic. 

B) Dinamització agroecològica en zones urbanes. 

C) Incrementar el programa formatiu en agricultura ecològica en el sector privat. 

D) Ajudes a la ramaderia ecològica en pràctiques intensives. 

81.- En relació amb les especificacions per a l’aplicació de fem no transformat establides 
mitjançant l’Orde 10/2018, de 27 de febrer, de la Conselleria d’Agricultura, Medi Ambient, Canvi 
Climàtic i Desenvolupament Rural, sobre la utilització de matèries fertilitzants nitrogenades en les 
explotacions agràries de la Comunitat Valenciana, assenyale la resposta incorrecta: 

A) El fem no transformat pot aplicar-se a les terres de cultiu, excepte disposició en contra de les 
autoritats competents si consideren que existix risc de propagació d’alguna malaltia transmissible a 
través d’eixe producte per als éssers humans o els animals i sense perjuí dels requisits establits en 
altres normes que siguen aplicables. 

B) En els cultius herbacis el fem no transformat s’aplicarà amb una antelació mínima de dos mesos 
a la sembra o al trasplantament, i en els cultius llenyosos s’aplicarà a l’hivern. 

C) L’aplicació de fem líquid no transformat (purins) es realitzarà de manera que no es produïsca 
escorrentia superficial per superar la velocitat d’infiltració del sòl, ni que es produïsquen fenòmens 
de percolació profunda, lixiviació de nutrients i sals, ni invasió del nivell freàtic del sòl. En cap cas es 
realitzaran aplicacions en sòls saturats, inundats o gelats. 

D) No s’aplicarà fem no transformat (sòlid o líquid) ni s’apilarà temporalment fem sòlid no 
transformat a menys de 3 metres de distància de qualsevol curs o massa d’aigua. Esta distància 
s’incrementa a 50 metres al voltant de cursos o masses d’aigua naturals i a conduccions o depòsits 
d’aigua potable; i s’incrementa a 200 metres al voltant de pous, brolladors, cursos o masses d’aigua 
destinats a l’obtenció d’aigua potable. 

82.- Segons l’inventari nacional d’emissions a l’atmosfera, quina de les activitats següents va 
generar a Espanya en 2021 més gasos d’efecte d’hivernacle?, assenyale la resposta correcta: 

A) Emblanquinat o esmena calcària. 

B) Aplicació d’urea. 

C) Cultiu de l’arròs. 

D) Crema en camp de residus agrícoles. 
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83.- Segons l’article 2 del Reial decret 506/2013, de 28 de juny, sobre productes fertilitzants, la 
definició: “fertilitzant o abonament d’alta solubilitat, el residu insoluble de la qual en aigua a 15 °C 
siga menor del 0,5 per cent, quan s’utilitze en la major concentració recomanada per al seu ús”, 
correspon amb, assenyale la resposta correcta: 

A) Abonament de complex. 

B) Abonament líquid. 

C) Abonament foliar. 

D) Abonament hidrosoluble. 

84.- La Comunitat Valenciana disposa de reglaments específics de producció integrada per a 
determinats cultius, dels cultius següents, quin d’ells no posseïx un reglament pel qual establixen 
normes per a la producció integrada? 

A) Nispro. 

B) Pimentó. 

C) Tomaca. 

D) Meló d’alger. 

85.- De conformitat amb l’article 3 del Reial decret 1702/2011, de 18 de novembre, seran objecte 
d’inspeccions periòdiques, assenyale la resposta incorrecta: 

A) Els equips mòbils d’aplicació de productes fitosanitaris, inscrits en el Registre oficial de maquinària 
agrícola (ROMA) i utilitzats en la producció primària, agrícola i forestal. 

B) Els polvoritzadors hidràulics (de barres o pistoles de polvorització), els polvoritzadors 
hidropneumàtics, els polvoritzadors pneumàtics, els polvoritzadors centrífugs i els empolsadors. 

C) Els equips instal·lats a l’interior d’hivernacles o altres locals tancats, excepte els de tractament 
postcollita de centrals hortofructícoles, o qualsevol altre situat en instal·lacions fixes. 

D) Els equips d’aplicació muntats a bord d’aeronaus, que hauran de disposar de la millor tecnologia 
disponible per a reduir la deriva de la polvorització. 

86.- El Reial decret 1311/2012, de 14 de setembre, pel qual s’establix el marc d’actuació per a 
aconseguir un ús sostenible dels productes fitosanitaris, establix determinades mesures per a la 
protecció del medi aquàtic i l’aigua potable, entre estes, assenyale la resposta incorrecta: 

A) Priorització de productes fitosanitaris per a evitar la contaminació de les aigües. 

B) Mesures específiques per a evitar la contaminació en aigües de bany. 

C) Mesures per a evitar la contaminació difusa de les masses d’aigua. 

D) Mesures per a evitar la contaminació puntual de les masses d’aigua. 
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87.- L’Informe del Sector Agrari Valencià de 2022 fa una estimació de les macromagnituds agràries 
de la Comunitat Valenciana per a l’any 2022. Referent a producció animal, assenyale quina de les 
opcions següents està ordenada correctament de major a menor valor de la producció, assenyale 
la resposta correcta: 

A) Aus, porcí, boví, oví i caprí. 

B) Porcí, aus, boví, oví i caprí. 

C) Aus, porcí, oví i caprí i equí. 

D) Porcí, aus, oví i caprí i boví. 

88.- L’Informe del Sector Agrari Valencià (ISAV) oferix anualment les estadístiques més rellevants 
per a conéixer la situació del sector ramader de la Comunitat Valenciana. Segons el ISAV de2022, 
assenyale la resposta correcta: 

A) Quant a caps de bestiar porcí, la província de Castelló és la que més existències té en la Comunitat 
Valenciana. 

B) Quant a caps de bestiar porcí, la província de València és la que més existències té en la Comunitat 
Valenciana. 

C) Quant a caps de bestiar boví, la província de Castelló és la que més existències té en la Comunitat 
Valenciana. 

D) Quant a caps de bestiar boví, la província d’Alacant és la que més existències té en la Comunitat 
Valenciana. 

89.- El Pla anual zoosanitari per a 2023 de la Comunitat Valenciana, aprovat per la Resolució de 3 
de febrer de 2023, del director general d’Agricultura, Ramaderia i Pesca, establix en l’annex II les 
malalties que seran objecte d’actuació, assenyale en quina de les opcions següents l’espècie està 
correctament associada amb la malaltia: 

A) Bovina: Tremolor o scrapie. 

B) Equina: Malaltia de Aujeszky. 

C) Ovina i caprina: Malaltia hemorràgica epizoòtica. 

D) Porcina: Llengua blava. 
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90.- L’article 5 de la Llei 8/2003, de 24 d’abril, de sanitat animal, establix que tota persona, física o 
jurídica, pública o privada, estarà obligada a comunicar a l’autoritat competent, de manera 
immediata i, en tot cas, en la forma i terminis establits, tots els focus que tinga coneixement de 
malalties de caràcter epizoòtic, o que per la seua especial virulència, extrema gravetat o ràpida 
difusió impliquen un perill potencial de contagi per a la població animal, inclosa la domèstica o 
silvestre, o un risc per a la salut pública o per al medi ambient. En els supòsits en què no es preveja 
un termini específic en la normativa aplicable, quin és el termini màxim per a comunicar a 
l’autoritat competent les malalties de declaració obligatòria?, assenyale la resposta correcta: 

A) 12 hores. 

B) 24 hores. 

C) 36 hores. 

D) 48 hores. 

91.- Segons l’Informe del Sector Agrari Valencià de 2022, quina és la comarca de la província de 
València amb més superfície dedicada al cultiu del taronger?, assenyale la resposta correcta: 

A) El Camp de Morvedre 

B) El Camp de Túria.  

C) La Ribera Alta. 

D) La Safor. 

92.- La malaltia de Huanglongbing (HLB) és considerada com la més important, greu i destructiva 
dels cítrics en el món, quin dels següents insectes vectors la transmet?, assenyale la resposta 
correcta: 

A) Philaenus spumarius. 

B) Scirtothrips dorsalis. 

C) Trioza erytreae. 

D) Aphis gossypii. 

93.- Segons l’Informe del Sector Agrari Valencià de 2022, de la Conselleria d’Agricultura, Ramaderia 
i Pesca, quin cultiu, d’entre les opcions següents, té major superfície en la Comunitat Valenciana? 

A) Figuera. 

B) Magrana. 

C) Alvocat. 

D) Nispro. 
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94.- Segons l’Informe del Sector Agrari Valencià de 2022, de la Conselleria d’Agricultura, Ramaderia 
i Pesca, quina comarca de la Comunitat Valenciana té major superfície de cultiu d’alvocat? 

A) La Plana Baixa. 

B) La Plana Alta. 

C) El Camp de Morvedre. 

D) La Marina Baixa. 

95.- Quina de les opcions següents no figura dins del grup de solanàcies en el catàleg valencià de 
varietats tradicionals d’interés agrari? 

A) Pimentó quatre morros. 

B) Cogombre valencià. 

C) Pimentó valencià. 

D) Tomaca del pimentó. 

96.- En quin dels cultius hortícoles següents l’insecte Tuta absoluta és la plaga més important per 
danys en planta i fruit, dificultat de control i ràpid increment poblacional?, assenyale la resposta 
correcta: 

A) Tomaca. 

B) Pimentó. 

C) Carabassa. 

D) Meló d’alger. 

97.- Segons la publicació: Varietats d’olivera cultivades a la Comunitat Valenciana, de la 
Conselleria d’Agricultura, Pesca i Alimentació, en referència a les varietats cultivades a la província 
de Castelló, quina de les varietats següents és la més representativa?, assenyale la resposta 
correcta: 

A) Borriolenca. 

B) Cornicabra. 

C) Serrana d’Espadà. 

D) Farga. 
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98.- Segons el portal agrari de la Conselleria d’Agricultura, Ramaderia i Pesca, la DOP Utiel-
Requena produïx majoritàriament vins negres, quina varietat de raïm és la més estesa?, assenyale 
la resposta correcta: 

A) Ull de llebre. 

B) Garnatxa tintorera. 

C) Monestrell. 

D) Boval. 

99.- Segons l’Orde de 7 de desembre de 2005, de la Conselleria d’Agricultura, Pesca i Alimentació, 
per la qual s’establixen les bases que regulen la concessió de les ajudes per a les agrupacions per 
a tractaments integrats en agricultura (ATRIA), la superfície mínima per a constituir una agrupació 
haurà de ser, assenyale la resposta correcta: 

A) Cítrics, 50 ha; fruiters de regadiu, 50 ha (5 ha de secà equivaldran a 1 de regadiu); raïm de 
vinificació, 200 ha; raïm de taula, 50 ha; hortalisses ornamentals a l’aire lliure, 20 ha; hortalisses i 
ornamentals hivernacle, 5 ha; arròs, 100 ha; olivar, 200 ha. 

B) Cítrics 25, ha; fruiters de regadiu, 25 ha (5 ha de secà equivaldran a 2 de regadiu); raïm de 
vinificació, 150 ha; raïm de taula, 25 ha; hortalisses ornamentals a l’aire lliure, 10 ha; hortalisses i 
ornamentals hivernacle, 7 ha; arròs, 150 ha;  olivar, 150 ha. 

C) Cítrics, 25 ha; fruiters de regadiu, 25 ha (7 ha de secà equivaldran a 1 de regadiu); raïm de 
vinificació, 150 ha; raïm de taula, 25 ha; hortalisses ornamentals a l’aire lliure, 10 ha; hortalisses i 
ornamentals hivernacle, 7 ha; arròs, 150 ha; olivar, 150 ha. 

D) Cítric, 75 ha; fruiters de regadiu, 75 ha (5 ha de secà equivaldran a 2 de regadiu); raïm de vinificació, 
100 ha; raïm de taula, 75 ha; hortalisses ornamentals a l’aire lliure, 25 ha; hortalisses i ornamentals 
hivernacle, 7 ha; arròs 50, ha; olivar, 100 ha. 

100.- Segons el Reglament d’execució (UE) 2020/1201 de la Comissió, de 14 d’agost de 2020, sobre 
mesures per a evitar la introducció i la propagació dins de la Unió de Xylella fastidiosa, si es 
confirma oficialment la presència de la plaga especificada, assenyale la resposta correcta: 

A) L’estat membre afectat establirà sense demora una zona demarcada, la qual consistirà en una 
zona infectada d’un radi màxim de 50 m al voltant del vegetal en el qual s’haja detectat la infecció, i 
una zona tampó d’una amplària de 2,5 km, com a màxim, si la fi és l’erradicació. 

B) L’estat membre afectat establirà sense demora una zona demarcada, la qual consistirà en una 
zona infectada d’un radi mínim de 100 m al voltant del vegetal en el qual s’haja detectat la infecció, 
i una zona tampó d’una amplària de 10 km, com a mínim, si la fi és l’erradicació. 

C) L’estat membre afectat establirà sense demora una zona demarcada, la qual consistirà en una 
zona infectada d’un radi mínim de 100 m al voltant del vegetal en el qual s’haja detectat la infecció, 
i una zona tampó d’una amplària de 5 km, com a mínim, si la fi és l’erradicació. 

D) L’estat membre afectat establirà sense demora una zona demarcada, la qual consistirà en una 
zona infectada d’un radi mínim de 50 m al voltant del vegetal en el qual s’haja detectat la infecció, i 
una zona tampó d’una amplària de 2,5 km, com a mínim, si la fi és l’erradicació. 
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